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Stadtanzeiger

Information an alle Vereine und Unternehmer!

Hiermit lade ich Sie herzlich zu folgenden Veranstaltungen ein:

Unternehmerabend

am 24.10.2024, 18:00 Uhr,
KKK-Landwarenhaus Lauta Dorf,
DorfstraBe 3 (Versammlungsraum im OG)

Themenschwerpunkte sind u.a.:
Energetische und wédrmetechnische Entwicklung am Standort Lauta — Infor-

mationen zu den aktuellen Arbeitsstdnden (Energiemanager)

Industrie- und Gewerbegebiet Lauta / Gewerbepark Laubusch — aktuelle Ent-
wicklungen und perspektivische Mdglichkeiten (Stabsstelle)

Restloch Heide V und Wertschépfungspotentiale des dort befindlichen Rot-
schlammes — aktueller Sachstand (Stabsstelle)

Aktuelle Themen aus dem Bereich Wirtschaftsférderung des Landratsamtes
Bautzen (angefragt)

Aktuelle kommunale Themen (BM); anschlieBend: Anfragen der Teilnehmer
Im Anschluss gibt es die Méglichkeit fiir individuelle Gespréche. Ein kleiner
Imbiss wird gereicht.

Vereinsabend

am 10.10.2024, 18:00 Uhr,
Kulturhaus Torno,
SchulstraBe 10 (GroBer Saal)

Themenschwerpunkte sind u. a.:
Vereinssatzung, Spendenbescheinigung und weitere wichtige Formsachen —
Informationen durch eine Vertreterin des Finanzamtes Hoyerswerda
Aktuelle Trends in der Vereinsarbeit — Informationen durch den Geschéftsfihrer
des Kreissportbundes Bautzen
Tag der Vereine — Neuauflage im Jahr 2025 — Diskussion und Festlegung
3. Abend zur Wirdigung des Ehrenamtes am 14.11.2024 im Kulturhaus
Laubusch — Vorabinformationen
Themensammlung fiir kommende Vereinsabende
Aktuelle kommunale Themen (BM)
Anfragen und Anregungen der Teilnehmer
Im Anschluss gibt es die Mdglichkeit fiir individuelle Gespréche. Getrénke wer-
den gereicht.

Ich bitte Sie um telefonische Anmeldung

(mit Anzahl der Personen)
bis zum 07.10.2024
(Tel.: 36121).

Vielen Dank!

Herzlichst!

Ihr Frank Lehmann, Blirgermeister
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Ansprechpartner und Kontaktdaten im Rathaus Lauta
= | Rathaus
# 81 Karl-Liebknecht-Str. 18 035722/ info@lauta.de
] 02991 Lauta 361-0
Amt / Funktion Besetzun Telefon / E-Mail-Adresse Zim-
g Durchwahl mer
Biirgermeisterbiiro
Burgermeister Frank Lehmann 361 —20 buergermeister@lauta.de 11
Buroleitung Buro Biirgermeister llona Stanke 361 — 21 ilona-stanke@lauta.de 12
DE-Mail info@lauta.de-mail.de
Stabsstelle Strukturwandel Syilvio Piatke 361 -22 sylvio-piatke@lauta.de 26
SB Energiemanagement Jens Reinkensmeier | 361 — 23 jens-reinkensmeier@lauta.de 18
Hauptamt
Amtsleiterin Katrin Grader 361 - 30 katrin-grader@lauta.de 13
hauptamt@lauta.de
SB Personal / Statistik / Wahlen Bianka Kulk 361 - 31 bianka-kulk@lauta.de 14
wahlen@lauta.de
SB Kitas / Schulen / Jugendarbeit Mareen Klaus 361 - 32 mareen-klaus@lauta.de 15
SB Zentrale Dienste / Webseite / Sport/ P katrin-fiebig@lauta.de
Vermietung/Verpachtung Garagen Katrin Fiebig 361-33 website-service@lauta.de 16
SB Kultur / Heimatpflege / Stadtanzeiger Regine Télzer 361 - 34 regine-toelzer@lauta.de 19
SB Friedhofswesen / Annett Gruhn 361 — 35 annett-gruhn@lauta.de 04
Einwohnermeldewesen Monika Hoche friedhofsverwaltung@lauta.de
SB Archiv/ Chronik/ Stadtgeschichte Carolin Stein 361 - 36 carolin-stein@lauta.de 05
jenna-bauer@lauta.de
SB Standesamt/ Urkundenstelle/ Jenna Bauer 361 — 37 standesamt@lauta.de 06
Einwohnermeldewesen Monika Hoche
urkundenstelle@lauta.de
SB Einwohnermeldewesen Laura Quosdorf 361-38 laura-quosdorf@lauta.de 04
meldeamt@lauta.de
. . carina-prusskel@lauta.de
SB IT / Datenschutz / Soziales Carina PruBBke! 361 -39 datenschutz@lauta.de 17
Kémmerei
Kammerin / Amtsleiterin Jennifer Rumsch 361 - 40 |enn|fer-rumsch@lauta.de 08
kaemmerei@lauta.de
SB Steuern / Beteiligungen Kathrin von Malotki | 361 — 41 kathrin-von-malotki@lauta.de 10
SB Anlagenbuchhaltung / KLR / Kreditoren | Sandra Lange 361 —-42 sandra-lange@lauta.de 10
SB Buchhaltung . Lo
(Debitoren / Forderungsmanagement) Katrin Kisch 361 -43 katrin-kisch@lauta.de 03
SB Steuern / Haushalt / Kalkulationen Anne Sommerfeld 361-44 anne-sommerfeld@lauta.de 03
SB Steuern / Kasse Manuela Held 361 —-45 manuela-held@lauta.de 10
Bauamt
Amtsleiterin Ines Gruschka 361 -50 ines-gruschka@lauta.de 25
bauamt@lauta.de
SB Liegenschaften Petra Beck 361 - 51 petra-beck@lauta.de 27
SB Brand- und Katastrophenschutz Undine Schnitzer | 361 — 52 undine-schnitzer@lauta.de 28
feuerwehr@lauta.de
SB Hochbau / Tiefbau / paul-amsel@lauta.de
Vergabestelle Paul Amsel 361-53 vergabestelle@lauta.de 23
SB Bauverwaltung / GLM / Bauhof Hannes Kieslich 361 -54 hannes-kieslich@lauta.de 24
SB Bauleitplanung / GLM Sylvia Drescher 361 -55 sylvia-drescher@lauta.de 24
SB Grinflachen / Gewerbe / . . . .
Gewasser 2. Ordnung Antje Weil3 361 -56 antje-weiss@lauta.de 29
SB Recht-Ordnung-Sicherheit, wolfgang-otto@lauta.de
(Plakatierung, Tierschutz, Fundbliro, ...) Wolfgang Otto 361-57 ordnungsamt@lauta.de 21
Ortsvorsteher
ov-laubusch@lauta.de
OV Laubusch Erika Wustmann 2_’?5’;%28/ ZQSJO Biiro im Kulturhaus Laubusch, 1. 0G
P OT Laubusch, HauptstraRe 10, 02991 Lauta
ov-leippe-torno@lauta.de
QV Leippe-Torno Martin Herrmann 21352%23/ ?4313?0 Biiro in der ehem. Gemeindeverwaltung Leippe-
urzur sprechze Torno, OT Torno, SchulstralRe 7 a, 02991 Lauta
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Sprechzeiten

Sprechzeiten des Biirgermeisters

Nach Vereinbarung!

Sprechzeiten der Stadtverwaltung:

Barrierefreiheit:

Das Erdgeschoss des Rathauses Lauta ist mittels Roll-
stuhllift am Seiteneingang des Gebaudes barrierefrei er-
reichbar. Hier befindet sich eine Klingel in Rollstuhlhéhe.

Montag 09:00 - 12:00 Uhr
Dienstag 13:00 - 16:00 Uhr
Donnerstag 09:00 - 12:00 und 13:00 - 18:00 Uhr
Freitag 09:00 - 12:00 Uhr

Der Bereich Soziales

ist ab 01.10.2024 ausschlieBlich dienstags zu den Sprech-
zeiten 13:00 - 16:00 Uhr sowie donnerstags zu den
Sprechzeiten 9:00 - 12:00 Uhr und 13:00 - 18:00 besetzt.

Zur Beachtung

Das Rathaus ist an wie folgt geschlossen/Folgende
Briickentage werden festgelegt:

04.10.2024 (Freitag nach Tag der Dt. Einheit)
01.11.2024 (Freitag nach Reformationstag)
23.12. bis 01.01.2025  (Weihnachten/Jahreswechsel)

Sprechzeiten der Ortsvorsteherin
Fr. Wustmann der Ortschaft Laubusch

jeweils am Tag der Ortschaftsratssitzung/siehe Sitzungster-
mine (Mittwoch von 17:00 bis 18:00 Uhr) im Kulturhaus Lau-
busch, Biro des Ortsvorstehers, 1. OG.

Fir personliche Gesprache auBerhalb dieser Sprechzeiten
kénnen jederzeit Termine vereinbart werden.

Sprechzeiten des Ortsvorstehers
Hr. Herrmann der Ortschaft Leippe-Torno

jeweils Montag von 17:00 bis 18:00 Uhr in der SchulstraBe 7
a, Blro des Ortsvorstehers, OT Torno.

Fir personliche Gesprache auBerhalb dieser Sprechzeiten
koénnen jederzeit Termine vereinbart werden.

Sitzungstermine

Sitzung des Stadtrates Lauta
Kulturhaus Torno, SchulstraBe 10,
02991 Torno

Kulturhaus Torno, SchulstraBe 10,
02991 Torno

Sitzung des Ortschaftsrat
Leippe-Torno

SchulstraBe 7a, 02991 Lauta/OT
Torno

Sitzung Ortschaftsrat Laubusch
Kulturhaus Laubusch, Hauptstr. 10,
02991 Lauta/OT Laubusch

Montag, 07.10.2024
17:00 Uhr

Montag, 28.10.2024
17:00 Uhr

Mittwoch,
09.10.202418:00 Uhr

Mittwoch, 13.11.2024
18:00 Uhr

Friedensrichter (Schiedsstelle)

Tel.: 36134 (Achtung! Erreichbarkeit nur zur Sprechzeit!)
und

E-Mail: schiedsstelle@lauta.de

Homepage: www.lauta — Rubrik Rathaus/Blrgerservice -
Birgerservice — Friedensrichter

Die nachsten Sprechstunden der Schiedsstelle Lauta finden
in der Stadtverwaltung Lauta, Zimmer 20, 2. Etage, jeweils
16.00 bis 18:00 Uhr, wie folgt statt:

Oktober: 10.10.2024
November: 07.11.2024
Dezember: 05.12.2024

In dringenden Féllen ist unser Friedensrichter, Herr Weidling,
Montag bis Freitag von 08:00 bis 18:00 Uhr unter seiner pri-
vaten Telefonnummer erreichbar: 188212.

Sprechzeiten des Biirgerpolizisten

Dienstag: 10:00 bis 12:00 Uhr

Donnerstag: 14:00 bis 17:00 Uhr

Adresse: Polizeistandort Lauta, Str. der Freundschaft 52,
Tel.: 035722 34-0

Kinder- und Jugendsprechstunde

Wie kénnen wir Kinder und Jugendliche an Entscheidungs-
prozessen in unserer Stadt beteiligen und flir kommunale
Themen begeistern... ? Kinder und Jugendliche, welche in der
Stadt Lauta wohnen, haben die Md&glichkeit, ihre Ideen und
Gedanken gegeniiber dem Blirgermeister und Vertretern des
Stadtrates kundzutun.

Jeden letzten Donnerstag im Monat, 16:30 - 17:30 Uhr
Rathaus Lauta, Karl-Liebknecht-StraBe 18, Standesamts-
zimmer

Termine Stadtanzeiger

Artikel zur Verdffentlichung im Stadtanzeiger Nr. 11/2024 bit-
ten wir, digital (Word- und PDF-Datei) zur Verfligung zu stel-
len. E-Mail: info@lauta.de

Bitte informieren Sie sich telefonisch, ob lhre Mail ord-
nungsgemaB angekommen ist.
(Telefon: 36134 oder 36121)

Nur noch in Ausnahmeféllen werden handschriftliche oder per
Papier eingereichte Manuskripte akzeptiert.

Des Weiteren bitten wir dringend, den Redaktionsschluss
zu beachten!

Die nachste Ausgabe erscheint am:
Redaktionsschluss

Freitag, 11.10.2024
Freitag, 25.10.2024
Bei lebensbedrohlichen Notféllen wahlen Sie bitte: 112
Feuerwehr, Rettungsdienst, Notarzt

Kassenarztlicher Bereitschaftsdienst: Tel. 116 117

Mo., Di., Do., 19.00 - 07.00 Uhr
Mi., Fr. 14.00 - 07.00 Uhr
Sa., So. 24 Stunden

Anmeldung Krankentransport: Tel. 03571 19222

Sprechstunde der Fraktionsvorsitzenden

23.10.2024 Torno, Besprechungsraum Ortsvorsteher
22.01.2025 Laubusch, Kulturhaus

23.04.2025 Leippe, Alte Schule

20.08.2025 Lauta, Passauer StraBBe

26.11.2025 Torno, Besprechungsraum Ortsvorsteher

jeweils um 18:00 Uhr
Die Burgerschaft ist herzlich eingeladen.

Andreas Weber
im Auftrag aller Fraktionsvorsitzenden im Stadtrat Lauta

Lauta
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Offentliche Bekanntmachungen

die Landtagswahl in Sachsen liegt etwa 4 Wochen zuriick. Der
Wahler hat gesprochen, nun geht es darum, aus dessen Votum
(bei erfreulich hoher Wahlbeteiligung) moglichst stabile und
zukunftsgerichtete landespolitische Verhéltnisse abzuleiten.
Die Stadte und Gemeinden erwarten insbesondere eine ver-
besserte finanzielle Ausstattung zur Erflllung der zahlreichen
kommunalen Aufgaben.

Vor wenigen Wochen wurde an der Grundstiicksgrenze des
TEDI-Marktbereiches in Lauta Sid eine komplette Zaunanlage
errichtet. Den Zaunbau hat der Eigentimer des Grundstlicks
aufgrund diverser Vorfalle in der Vergangenheit veranlasst, mit
dem berechtigten Ziel, sein Eigentum zu schiitzen. So kam es
in den letzten Jahren und auch Monaten immer wieder vor,
dass das Grundstiick sachfremd genutzt wurde (Parken von
Fahrzeugen unabhéngig von einem Einkauf bei TEDI, mehrfa-
che Vermiillung des AuBengelandes auBerhalb der Offnungs-
zeiten des TEDI, Verunstaltungen an der Gebaudefassade).
Der Zaunbau ist ordnungsgemaB erfolgt. Verkehrsteilnehmer,
die aus der BachstraBe kommend, auf die Karl-Liebknecht-
StraBe auffahren mochten, haben in Richtung Bahniibergang
durch den Zaunbau eine eingeschranktere Sicht als zuvor (al-
lerdings immer noch im Rahmen des Tolerierbaren). Ich habe
die zahlreichen Beschwerden zum Anlass genommen, um mit
dem Grundstlickseigentiimer Uber eine finanzielle Unterstlt-
zung bei der Aufstellung eines Verkehrsspiegels zu sprechen.
Obwohl er dazu rechtlich nicht verpflichtet ist, hat mir der
Grundstlickseigentimer zugesagt, die Aufstellungskosten fir
einen Verkehrsspiegel zu Ubernehmen. Dafir bin ich dem Ei-
gentimer sehr dankbar — und fur alle Verkehrsteilnehmer wird
sich somit bald eine Entlastung einstellen.

Im Ergebnis der ersten Nahwarme-Umfrage im FrUhjahr 2024
und der danach von meiner Stabsstelle durchgefiihrten Biir-
gerforen in allen Ortsteilen ist deutlich geworden, dass die
Beteiligung an der Umfrage héher gewesen ware, wenn weni-
ger Daten erhoben worden wéren. Das haben wir zum Anlass
genommen, eine neuerliche Umfrage in absoluter Kurzform zu
starten, welche bis zum Jahresende 2024 laufen wird. Weitere
Informationen hierzu finden Sie im Innenteil dieses Stadtan-
zeigers.

In den vergangenen Jahren haben Starkregen-Ereignisse auch
in unserer Stadt zugenommen. Dies fUhrt an verschiedenen
Stellen in Lauta zu (mindestens vorlibergehenden) Problemen.
Bei der Coppi-Grundschule in Lauta Sid besteht aufgrund
der derzeitigen Dachform, der innenliegenden Entwé&sserung
sowie der auBeren Regenwasserableitung besonderer Hand-
lungsdruck.

Liebe Einwohnerinnen und Einwohner,

Fir eine deutliche Verbesse-
rung des letztgenannten The-
mas gab es vor wenigen Wo-
chen eine SofortmaBnahme:
vom Regenwasserschacht im
Schulhof in Richtung Frosch-
teich wurde eine deutlich
gréBere Rohrleitung verbaut
— wodurch Ruckstaueffekte
ins Schulgebaude kiinftig ver-
hindert werden. Positiver Ne-
beneffekt ist eine effektivere
Wasserspeisung des Frosch-
teiches bei entsprechender
Witterung. Weitere MaBnah-
men am Schulgeb&ude sind
in Vorbereitung, bedirfen aber umfangreicher Prifung und
Abstimmung mit dem Stadtrat. Erfreulich ist die abgeschlos-
sene Errichtung einer Doppelgarage am Feuerwehrdepot in
Laubusch. In dieser wird das vor Kurzem neu angeschaffte
Rettungsboot untergestellt, welches flr Einsatze der Wehr auf
dem Wasser benétigt wird. Die Finanzierung erfolgte zu gro-
Ben Teilen mit Férdermitteln aus dem Europaischen Landwirt-
schaftsfonds (LEADER).

Zu den Umfrageergebnissen bezlglich des kinftigen Glo-
cken-Standortes und den Abstimmungsresultaten mit der
Denkmalschutzbehérde informiere ich Sie voraussichtlich im
kommenden Stadtanzeiger. Zunachst werden wir uns hierzu
verwaltungsintern und mit dem Stadtrat versténdigen.

Seit Anfang dieses Monats steht allen Unternehmern und Ein-
wohnern der neue Mitarbeiter fir das Energiemanagement,
Herr Reinkensmeier, zur Verfligung. Er kimmert sich um alle
energetischen Themen im Stadtgebiet, mit dem Ziel einer ho-
heren Effizienz und Nachhaltigkeit. Das Ordnungsamt ist eben-
falls mit Herrn Otto neu besetzt.

AbschlieBend weise ich auf die zahlreichen Veranstaltungen im
Oktober hin und freue mich Uber eine zahlreiche Teilnahme.
Zu erwahnen sind unter anderem der Unternehmer- sowie der
Vereinsabend (Einladungen auf der Titelseite), das Herbstfest
in Lauta Dorf, der Flohmarkt der Verkehrswacht Lauta, das Ok-
toberfest des KSV 69 und das Halloween-Fest des KTV Torno.
Den jeweiligen Veranstaltern bzw. Helfern sei herzlich gedanki!

Foto: Foto- & Reisewelt Riimcke-Veh

Herzlichst,

Ihr Frank Lehmann
Blirgermeister

- Herausgeber, Verlag und Druck:
LINUS WITTICH Medien KG,

- Verantwortlich fiir den amtlichen Teil:
Der Biirgermeister der Stadt Lauta, Herr Frank Lehmann
Karl-Liebknecht-Str. 18, 02991 Lauta

vertreten durch den Geschéaftsfuhrer ppa. Andreas Barschtipan
www.wittich.de/agb/herzberg

Geschéftsbedingungen und unsere zz. giiltige Anzeigenpreisliste.

IMPRESSUM)

Amtliches Mitteilungs- und Bekanntmachungsblatt der Stadt Lauta

Der ,Stadtanzeiger Lauta“ erscheint monatlich und wird kostenlos in alle Haushalte der Gemeinde verteilt.

04916 Herzberg, An den Steinenden 10, Telefon: (0 35 35) 4 89 -0
Fir Textverdffentlichungen gelten unsere Allgemeinen Geschéftsbedingungen.

- Verantwortlich fiir den nichtamtlichen Teil undAnzeigenteil/Beilagen:
LINUS WITTICH Medien KG, 04916 Herzberg, An den Steinenden 10

Einzelexemplare sind gegen Kostenerstattung tiber den Verlag zu beziehen. Fiir Anzeigenveréffentlichungen und Fremdbeilagen gelten unsere allgemeinen

Fur nicht gelieferte Zeitungen infolge héherer Gewalt oder anderer Ereignisse kann nur Ersatz des Betrages fiir ein Einzelexemplar gefordert werden.
Weitergehende Anspriiche, insbesondere auf Schadensersatz, sind ausdriicklich ausgeschlossen.

Stadtanzeiger Lauta
WITTICH

MEDIEN
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Beschliisse der konstituierenden Sitzung des Stadtrates
vom 26.08.2024

Beschluss-Nr.: 149/2024
Beschluss:

1. Der Stadtrat hebt die Geschéftsordnung vom 20.08.2019 auf.
2. Der Stadtrat beschlielt die Geschéfisordnung fir den Stadtrat der Stadt Lauta in
der Fassung vom August 2024.

Abstimmungsergebnis:
Beschluss- | geseizliche Mit- | davon Ergebnis der | dafir dagegen Stimmenthaltung
fahigkeit gliederzahl anwesend Abstimmung
14 + 1 12 + 1 13 0 0

Beschluss-Nr.: 150/2024

Beschluss:
Der Stadtrat beschliefit die Bestellung der 1. Stellvertretung des Blirgermeisters.
Der Stadtrat Walter Stark wurde zum 1. Stellvertreter des Biirgermeisters bestallt.

Abstimmungsergebnis:
Beschluss- | gesetzliche Mit- | davon Ergebnis der | dafir dagegen Stimmenthaltung
fahigkeit gliederzahl anwesend Abstimmung
14 + 1 12+1 13 0 0

Beschluss-Nr.: 151/2024
Beschluss:

Der Stadtrat beschlief3t die Bestellung der 2. Stellvertretung des Blirgermeisters.
Die Stadtratin Martina Madier wurde zur 2. Stellvertreterin des Blrgermeisters mehrheitlich

gewahit.

Abstimmungsergebnis:
Beschluss- | gesetziiche Mit- | davon Ergebnis der | dafir dagegen Stimmenthaltung
fahigkeit gliederzahl anwesend Abstimmung

14 + 1 12 +1 12 1 0

Beschluss-Nr.: 152/2024
Beschluss:
Der Stadtrat beschliefit die Bildung eines Altestenrats. Der Altestenrat setzt sich zusammen

aus dem Blrgermeister als Vorsitzenden, den beiden Siellvertretern des Blrgermeisters so-
wie folgenden Mitgliedern und deren Stellvertretern.
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Lfd. Nr. | Name des Mitgliedes Stellvertreter ParteiVWahlervereini-
gung

1 Hubert Forster Erika Wustmann Freie Wéhler

2 Jens-Uwe Bohne - AfD

3 Andreas Weber Paul Gerasch CDU

4 Martin Koppein Raphael Diffort WIR fr Lauta

3 Martin Herrmann - Blrgerbewegung

Abstimmungsergebnis:
Beschluss- gesetzliche Mit- | davon Ergebnis der | dafir dagegen Stimmenthaltung
fahigkeit gliederzahi anwesend Abstimmung
14 +1 12+1 13 0 0

Beschluss-Nr.: 153/2024
Beschluss:

Der Stadtrat beschlief3t die Bildung eines beratenden Ausschusses mit der Bezeichnung —
Haushaltsausschuss.

Der Stadtrat beschliefit die Bestellung des Birgermeisters als Vorsitzenden und der folgen-
den Mitglieder und deren Stellvertreter in den Haushaltsausschuss.

Lfd. Nr. | Name des Mitgliedes Stellvertreter Partei\WWahlervereini-
gung

1 Hubert Férster Mathias Matz Freie Wahier

2 Jens-Uwe Bohne Martina Madler AfD

3 Andreas Weber Paul Gerasch CDU

4 Sebastian Pusch Raphael Diffort WIR fir Lauta

5 Martin Herrmann - Blrgerbewegung

Abstimmungsergebnis:

fahigkeit gliederzahl anwesend Abstimmung
14 + 1 12+ 1 13 0 0

|Tmchlm- gesetziiche Mit- | davon Ergebnis der | dafir dagegen Stimmenthaitung
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Beschluss-Nr.: 154/2024
Beschluss:

Der Stadtrat beschlieft die Bestellung des Blrgermeisters und folgender Mitglieder in die
Gesellschafterversammiung der Wohnungsbaugesellschaft Lauta mbH.

Lfd. Nr. | Name des Mitgliedes Partei / Wahiervereinigung
1 Martin Koppein WIR fOr Lauta
2 Mathias Matz Freie Wahler
3 Martina Madler AD
- Paul Gerasch cDU
Abstimmungsergebnis:
Beschluss- | gesetzliche Mit- | davon Ergebnis der | dafur dagegen Stimmenthaltung
fahigkeit gliederzahl anwesend Abstimmung
14 +1 12+1 13 0 0

Beschluss-Nr.: 155/2024
Beschluss:

Der Stadtrat beschiiellt die Bestellung des Blrgermeisters sowie folgender Mitglieder in den
Aufsichtsrat der Wohnungsbaugesellschaft Lauta mbH.

Lfd. Nr. | Name des Mitgliedes Partei/Wahlervereinigung

1 Andreas Weber cbu

2 Enrico Giesel Freie Wahler

3 Jens-Uwe Bohne AfD

4 Raphael Diiffort WIR fur Lauta

Abstimmungsergebnis:
Beschiluss- | gesetziiche Mit- | davon Ergebnis der | dafur dagegen Stimmenthaltung
fahigkeit gliederzahl anwesend Abstimmung
14 +1 1241 13 0 0

Beschluss-Nr.: 157/2024
Beschluss:

Der Stadtrat beschlielt die Bestellung sines weiteren Vertreters und dessen Stellvertreter in
die Verbandsversammiung des Zweckverbandes Lausitzer Seenland Sachsen.

Die Stadtratin Martina Madler wurde als weitere Vertreterin bestalit.
Die Stadtratin Marlies Heinze wurde als Stellvertreterin des weiteren Vertreters bestellt.
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Abstimmungsergebnis:
Beschluss- | gesetzliche Mit- | davon Ergebnis der | dafir dagegen Stimmenthaltung
fahigkeit gliederzahl anwesend Abstimmung
14 +1 12 +1 13 0 0

Beschiuss-Nr.: 158/2024
Beschluss:

Der Stadtrat beschlieit die Bestellung eines weiteren Vertreters und dessen Stellvertreters in
die Verbandsversammlung des Abwasserzweckverbandes ,Kamenz Nord".

Der Stadtrat Mathias Matz wurds als weiterer Vertrater bestsilt.

Der Stadtrat Martin Koppein wurde als Stellvertreter des weiteren Verireters bestellt.

Abstimmungsergebnis:
Beschluss- gesetziiche Mit- | davon Ergebnis der | dafir dagegen Stimmenthaltung
fahigkeit gliederzahl anwesend Abstimmung
14 + 1 12+ 1 13 0 0

Beschluss-Nr.: 148/2024
Beschluss:

Der Stadtrat beschlieRt seine regeimaRigen Sitzungen im Kalenderjahr 2024 (2.
Halbjahr) jeweils montags, 17.00 Uhr, wie folgt vorzunehmen.

16.09.2024, 07.10.2024, 28.10.2024, 18.11.2024 und Dienstag, 10.12.2024.

Die Sitzungen werden vorwiegend in stadtischen Einrichtungen der Stadt Lauta ab-
gehalten.

Abstimmungsergebnis:
Beschluss- gesetzliche Mit- | davon Ergebnis der | dafir dagegen Stimmenthaltung
fahigkeit gliederzahl anwesend Abstimmung
14 +1 12 +1 13 0 0

Beschluss-Nr.: 159/2024
Beschluss:

Der Stadtrat beschlieft:

Fir die Durchfilhrung der Bauleistungen fir die Instandsetzung und den barrierefreien Aus-

bau der Bushaltestelle “Rettungswache® in der Mittelstralie, 02951 Lauta erhalt der Bieter
A

mit einer Angebotssumme von 81.310,02 EUR brutto den Zuschiag.

Abstimmungsergebnis:
Beschluss- | gesetziiche Mit- | davon Ergebnis der | dafur dagegen Stimmenthaltung
fahigkeit gliederzahl anwesend Abstimmung

14 + 1 12%41 13 0 0
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Beschliisse des Stadtrates vom 16.09.2024

Beschluss-Nr.: 156/2024
Beschluss:

Der Stadtrat beschliet die Bestellung eines Vertreters in den Beirat der LAUTECH GmbH.
Der Stadtrat Andreas Weber wurde als Vertreter in den Beirat der LAUTECH GmbH bestellt.

Abstimmungsergebnis:

Beschluss- | gesetzliche Mit- | davon Ergebnis der | dafir dagegen Stimmenthal-
fahigkeit gliederzahl anwesend Abstimmung tung
14 +1 12+1 13 0 0

Beschluss-Nr.: 161/2024
Beschluss:

Der Stadtrat beschlieBt:

Die Widmung zwischen den Netzknoten 3702027 und Netzknoten 3702040 zur Ortsstrafie
mit der Bezeichnung ,Industrie- und Gewerbegebiet Lauta StraRe C*.

Nummer der Strale im Bestandsverzeichnis - Bestandsblatt Nr. 59.

Der Abschnitt beginnt am Netzknoten ,3702027" westlich und endet am Netzknoten 3702040
ostlich. Der StraBenzug hat eine Lange von 0,200 km.

Die zu widmende StralRe befindet sich auf stadtischen Grundsticken der Gemarkung Lauta
Flur 5, Flurstlick 59/150 und Flurstiick 59/147.

Die Widmung ist eine Aligemeinverfiigung. Sie ist mit Rechtsbehelfsbelehrung &ffentlich be-
kanntzumachen und wird frihestens im Zeitpunkt der éffentlichen Bekanntmachung wirksam.

Abstimmungsergebnis:
Beschluss- | gesetziiche Mit- | davon Ergebnis der |dafir dagegen Stimmenthal-
fahigkeit gliederzanhl anwesend Abstimmung tung

14 + 1 12+1 13 0 0

Beschluss-Nr.: 160/2024
Beschluss:
Der Stadtrat beschlieRt die Aufhebung des Stadtratsbeschlusses Nr. 101/2023 vom

20.11.2023 Gber die GrundstlicksverduRerung im Gewerbepark Laubusch ,Baufeld 6°, Flur
9, Flurstiicke 84/7 und 84/8 an die Firma Brannasch.

Abstimmungsergebnis:
Beschluss- | gesetzliche Mit- | davon Ergebnis der | dafir dagegen Stimmenthal-
fahigkeit gliederzahl anwesend Abstimmung tung

14 + 1 12+1 13 0 0

Seite: 173
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Beschluss-Nr.: 147/2024
Beschluss:

Der Stadtrat beschlielt die Mitgliedschaft der Stadt Lauta im Innovation & Kreislaufwirtschaft
Sachsen e.V. Freiberg.

Abstimmungsergebnis:
Beschluss- | gesetzliche Mit- | davon Ergebnis der | dafur dagegen Stimmenthal-
fahigkeit gliederzahl amwesend Abstimmung tung

14+ 1 12+1 13 0 0
Beschluss-Nr.: 138/2024
Beschluss:
Der Stadtrat beschlieBt:
Die Geldspende in Héhe von 3.000,00 € wird angenommen und zweckentsprechend verwen-
det.
Abstimmungsergebnis:
Beschluss- | gesetzliche Mit- | davon Ergebnis der |dafir dagegen Stimmenthal-
fahigkeit gliederzahl anwesend Abstimmung tung

14 + 1 12+1 13 0 0

Beschluss-Nr.: 139/2024
Beschluss:

Der Stadtrat beschliet:
Die Geldspenden in Hohe von 2.330,98 € werden angenommen und zweckentsprechend

verwendet,
Abstimmungsergebnis:
Beschluss- | gesetzliche Mit- | davon Ergebnis der | dafir dagegen Stimmenthal-
fahigkeit gliederzahl anwesend Abstimmung tung

14 + 1 12+1 13 0 0
Beschluss-Nr.: 140/2024
Beschluss:_
Der Stadtrat beschlieft:
Die Geldspenden in Héhe von 37.231,11 € werden angenommen und zweckentsprechend
verwendet.
Abstimmungsergebnis:
Beschluss- | gesetzliche Mit- | davon Ergebnis der | dafur dagegen Stimmenthal-
fahigkeit gliederzahl anwesend Abstimmung tung

14+ 1 12+1 13 0 0

Seite: 2/3
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Lauta

Beschluss-Nr.: 141/2024

Beschluss:
Der Stadtrat beschlieft:
Die Geldspenden in Héhe von 5.350,00 € werden angenommen und zweckentsprechend
verwendet.
Abstimmungsergebnis:
Beschluss- | gesetzliche Mit- | davon Ergebnis der | dafur dagegen Stimmenthal-
fahigkeit gliederzahl anwesend Abstimmung tung
14 + 1 12+1 13 0 0

Beschluss-Nr.: 142/2024

Beschluss:
Der Stadtrat beschliefit:
Die Geldspende in Héhe von 840,00 € wird angenommen und zweckentsprechend verwen-
det.
Abstimmungsergebnis:
Beschluss- | gesetzliche Mit- | davon Ergebnis der | dafir dagegen Stimmenthal-
fihigkeit gliederzahl anwesend Abstimmung tung
14 + 1 12+1 13 0 0

Seite: 3/3
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Amtliche Bekanntmachung

einer Widmungsverfigung der Stadt Lauta gemall § 6 des Sachsischen Strallengesetzes
(SachsStrG) vom 21.Januar 1993 zuletzt geandert 20.08.2019.

1. StraBenbeschreibung
Bezeichnung der Stralde: ,Industrie- und Gewerbegebiet Lauta Stralle C*
Anfangspunkt: Netzknoten 3702027
westlich an der Ein-/Ausfahrt Betonwerk FS 59/44
Endpunkt: Netzknoten 3702040
ostlich Einmundungsbereich zur IGG Lauta Stralde A
Ortsstralde innerhalb des IGG Lauta, Lange ca. 0,200 km; Bestandsblatt Nr. 59
2. Entsprechend des Beschlusses des Stadtrates wird verfugt
2.1.  Die unter 1. bezeichnete bestehende Stralle wird als Ortsstralie gewidmet.
Der Beschluss zur Widmung erfolgte in der Stadtratssitzung am 16.09.2024 mit
Beschluss Nr. 161-2024
2.2.  Widmungsbeschrankung: keine
2.3.  Trager der Strallenbaulast ist die Stadt Lauta.
2.4. Die Widmungsverfugung gilt mit Ablauf der 2-wochigen Auslegungsfrist
gegenuber der Allgemeinheit als bekanntgegeben.

Einsichtnahme

Die Widmungsverfigung mit Rechtsbehelfsbelehrung und einer zeichnerischen Darstellung
des Verlaufes der Stralde (Karte/Plan) kann ab dem Tag der 6ffentlichen Bekanntmachung im
Amtsblatt (Stadtanzeiger) bei der Stadt Lauta Bauamt/Raum 24 in 02991 Lauta, Karl-
Liebknecht-Strale 18 fur die Dauer von mindestens zwei Wochen, hier in der Zeit vom 27.09.-
11.10.2024, wahrend der Sprechzeiten eingesehen werden (Niederlegungsfrist). Sie wird im
gleichen Zeitraum auf der Internetseite der Stadt Lauta (www.lauta.de) eingestellt.

Rechtsbehelfsbelehrung

Gegen die Widmungsverfugung kann innerhalb eines Monats nach ihrer Bekanntgabe
Widerspruch erhoben werden. Der Widerspruch ist schriftlich oder zur Niederschrift bei der
Stadtverwaltung Lauta, 02991 Lauta Karl-Liebknecht-Stralde 18, einzulegen.

Lauta, 17.09.2024

Frank Lehmann
Burgermeister
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Offentliche Bekanntmachung

zustandige Behorde: Ort, Tag:
Landesamt fiir StralRenbau und Verkehr Dresden, 29. August 2024
Zentrale

Stauffenbergallee 24
01099 Dresden

Aktenzeichen: Telefon:
13-4043/40/94 0351 - 81391323

X Gemeingebrauchsbeschrinkende Umstufung (Umstufung mit integrierter Teilein-
ziehung) der KreisstraBBe (K) 9210 im Ortsteil Laubusch der Stadt Lauta

Beschrankung der Nutzung auf Rad-/ und FuBgéngerverkehr (selbstandiger Geh-/

Radweg), land- und forstwirtschaftlicher Anliegerverkehr frei

Bezeichnung der Strale (Name/bisherige StralRenklasse/Hinweis auf Neubau)

K 9210

Beschreibung des Anfangspunktes:
VNK 5550 102 Stat. 0,000
NNK 5550 103

Beschreibung des Endpunktes:
VNK 5550 102 Stat. 0,713
NNK 5550 103
Abschnittslange: 0,713 km

Gemeinde

Stadt Lauta / OT Laubusch

Landkreis
Bautzen

Die Verfligung ist vorgesehen zum:

nachstmoglichen Zeitpunkt

Kunftige StralBenklasse: .
Beschrankt - 6ffentlicher Weg (BOW)

Kunftiger (Sonder)-Baulasttrager:
Stadt Lauta

Widmungsbeschrankungen:

Rad-/ und FuBgangerverkehr, land- und forstwirtschaftlicher Anliegerverkehr frei

Begriindung:

Die K 9210 soll aufgrund des hohen Schwerverkehrsaufkommens aus der OL Laubusch auf die heutige, gegenwartig als
GemeindeverbindungsstralBe (GVS) eingestufte ,Grube-Erika-Strale” verlegt werden. Hierdurch soll im Bereich der OL
Laubusch durch die eintretende Entlastung vom Schwerlastverkehr eine Verkehrsberuhigung erreicht werden.

Mit der hierfiir notwendigen Aufstufung der ,Grube-Erika-StraRe” zur Kreisstralle und der daraus folgenden ,Verlegung®
der KreisstraBe im Sinne einer Teilortsumgehung muss daher zeitgleich die Abstufung der gegenwartigen
K 9210 im Abschnitt B 96 bis K 9203, der die OL Laubusch einschlief3t, erfolgen.

Mit Blick auf die angestrebte Verkehrsberuhigung fur die OL Laubusch ist der abzustufende Kreisstralenabschnitt in
seinem Widmungsumfang zu beschranken; im Bereich des spateren BOW soll mit Ausnahme des land- und
forstwirtschaftlichen Verkehrs nur noch Geh-/ und Radverkehr zugelassen werden. Die hierfiir erforderlichen
verkehrsrechtlichen Anordnungen zum dauerhaften Ausschluss des motorisierten Individualverkehrs bedirfen
angesichts des gesetzlichen Vorbehalts des StraRenrechts einer entsprechenden stralenrechtlichen Legitimation, die
nunmehr mittels der beabsichtigten Teileinziehung geschaffen werden soll.

Die materiell - rechtlichen Voraussetzungen der Vorschrift des § 8 Abs. 2 Satz 2 SachsStrG fir die dauerhafte
Beschrankung des Gemeingebrauchs liegen angesichts der Planungsabsichten der Stadt Lauta zur Verkehrsberuhigung
und der avisierten Abstufung des verfahrensgegensténdlichen StralRenabschnitts zum beschrankt - 6ffentlichen Weg vor.

Gegen die im Rahmen der Umstufung vorgesehene Beschriankung des Gemeingebrauchs
kénnen innerhalb von drei Monaten ab dem Tag der 6ffentlichen Bekanntmachung schriftlich oder
zur Niederschrift Einwendungen beim Landesamt fir StraRenbau und Verkehr, Zentrale,
Stauffenbergallee 24, 01099 Dresden sowie bei der Stadtverwaltung Lauta, Karl-Liebknecht-Strale
18, 02991 Lauta vorgebracht werden.

gez.
Raabe
Sachbearbeiter

Anlage: Lageplan
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Offentliche Bekanntmachung

zustandige Behorde: Ort, Tag:
Landesamt fir Stralenbau und Verkehr Dresden, 29. August 2024
Zentrale

Stauffenbergallee 24
01099 Dresden

Aktenzeichen: Telefon:
13-4043/40/94 0351 - 81391323

X Gemeingebrauchsbeschrankende Umstufung (Umstufung mit integrierter Teilein-
ziehung) der KreisstraBe (K) 9210 im Ortsteil Laubusch der Stadt Lauta

Beschréankung der Nutzung auf Verkehre mit einer zulassigen Gesamtmasse von bis
zu 3,5 t, land- und forstwirtschaftlicher Anliegerverkehr frei

Bezeichnung der Strale (Name/bisherige StraRenklasse/Hinweis auf Neubau)

K 9210
Beschreibung des Anfangspunktes: Beschreibung des Endpunktes:
VNK 5550 102 Stat. 0,713 NK 5550 103 Stat. 0,000

NNK 5550 103
Abschnittslange: 0,533 km

Gemeinde Landkreis

Stadt Lauta / OT Laubusch Bautzen

Die Verfligung ist vorgesehen zum:
nachstmoglichen Zeitpunkt

Kinftige StralRenklasse: Kinftiger (Sonder)-Baulasttrager:

OrtsstralBe (OS) Stadt Lauta

Widmungsbeschrankungen:

Verkehr mit einer zuldssigen Gesamtmasse von bis zu 3,5 t, land- und forstwirtschaftlicher
Anliegerverkehr frei

Begriindung:

Die K 9210 soll aufgrund des hohen Schwerverkehrsaufkommens aus der OL Laubusch auf die heutige, gegenwartig als
Gemeindeverbindungsstrale (GVS) eingestufte ,Grube-Erika-StralRe” verlegt werden. Hierdurch soll im Bereich der OL
Laubusch durch die hierdurch eintretende Entlastung vom Schwerlastverkehr eine Verkehrsberuhigung erreicht werden.

Mit der hierflir notwendigen Aufstufung der ,Grube-Erika-Stralle” zur Kreisstrale und der daraus folgenden ,Verlegung*
der KreisstraRe im Sinne einer Teilortsumgehung soll daher zeitgleich die Abstufung der gegenwartigen
K 9210 im Abschnitt B 96 bis K 9203 erfolgen.

Mit Blick auf die angestrebte Verkehrsberuhigung der OL Laubusch ist der abzustufende Kreisstraenabschnitt in seinem
Widmungsumfang zu beschranken; im Bereich der spateren Ortsstrale soll mit Ausnahme des land- und
forstwirtschaftlichen Verkehrs nur noch Verkehr mit einer zuldssigen Gesamtmasse von bis zu 3,5 t mdglich sein. Die
hierfir erforderlichen verkehrsrechtlichen Anordnungen zum dauerhaften Ausschluss des Verkehrs mit hoherer
Gesamtmasse bedlrfen angesichts des gesetzlichen Vorbehalts des StralRenrechts einer entsprechenden
stralRenrechtlichen Legitimation, die nunmehr mittels der beabsichtigten Teileinziehung begriindet werden soll.

Die materiell - rechtlichen Voraussetzungen der Vorschrift des § 8 Abs. 2 Satz 2 S&chsStrG fir die dauerhafte
Beschréankung des Gemeingebrauchs liegen angesichts der Planungen der Stadt Lauta zur Verkehrsberuhigung der OL
Laubusch und der avisierten Abstufung des verfahrensgegenstandlichen Stralenabschnitts zur OS vor.

Gegen die im Rahmen der Umstufung vorgesehene Beschriankung des Gemeingebrauchs
konnen innerhalb von drei Monaten ab dem Tag der 6ffentlichen Bekanntmachung schriftlich ode
zur Niederschrift Einwendungen beim Landesamt fir Stralenbau und Verkehr, Zentrale,
Stauffenbergallee 24, 01099 Dresden sowie bei der Stadtverwaltung Lauta, Karl-Liebknecht-Straflie
18, 02991 Lauta vorgebracht werden.

gez.
Raabe
Sachbearbeiter

Anlage: Lageplan
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Abstufung K 9210 / Teileinziehung

— = = : BOW (Geh-/Radweg, land- u. forstwirtschaftlicher

Anliegerverkehr frei)

- == == : OS (Verkehre mit einer hochst zulassigen
Gesamtmasse von bis zu 3,5 t, land- u.
forstwirtschaftlicher Anliegerverkehr frei)
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lhre Meinung ist wichtig!

Nahwarme oder nicht,

das ist hier die Frage.

Nahwédrme macht die Wohngebiete sauberer und, wenn sie
aus sowieso laufenden Prozessen stammt (wie z.B. aus der TA
Lauta), ist sie auch noch umweltschonend. Die Kosten h&ngen
entscheidend davon ab, wie viele Schultern beim Tragen helfen.
Und davon, ob Férdermittel beantragt werden kénnen, bei ent-
sprechender Beteiligung.

Auf eine erste Umfrage fiir einen allgemeinen Uberblick und bei
mehreren Burgerversammlungen haben wir sehr viele ermutigen-
de Antworten erhalten. 89,5 % der Umfrage-Teilnehmer duBer-
ten sich positiv zu einem Nahwarme-Anschluss (alle Teilnehmer
der ersten Umfrage brauchen sich nicht erneut zu beteiligen), so
dass wir nunmehr an eine konkrete Priifung von Varianten gehen
wollen.

Dazu brauchen wir erneut lhre Mithilfe: Wollen Sie Nahwéarme,
falls diese nicht mehr kostet als vergleichbare Varianten? Immer-
hin h&tten Sie so mehr Platz (Hausanschluss-Station ist kleiner
als ein Heizkessel) und mussten sich auch nicht mehr um den
Einkauf kimmern. Auf Grund seiner lokalen Verankerung ist der
Versorger fiir Sie schnell erreichbar.

Ihre Antwort kdnnen Sie Uber das Internet zusenden:

Umfrage Nahwarme

Natdrlich kénnen Sie auch per E-Mail teilneh-
men und an ,nahwaerme@lauta.de“ senden.

Oder die Umfrage auf Papier ausflillen und an die Stadtverwal-
tung, Bereich Energiemanagement, Gbermitteln.

Ihre Meinung ist wichtig!

Ja, ich habe Interesse an Nahwarme

Ich bin Eigentimer

Wiirden Sie Nahwéarme beziehen, falls sie nicht teurer ist als vergleichbare Varianten?

Nein, ich habe kein Interesse an Nahwarme

S =15 ST o = 0 ST N N

L@ g 13 =Y 1 PP

Ende der 6ffentlichen Bekanntmachungen
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Hauptamt
bt~ Nm %_ e 2 . Djyerse Erinnerungen/Rund-
0 ’ génge

¥ Z}’MWW on Oktober 2024 %
wamymﬁ)@mdcﬂ&mmnaa/s
Herzlichste und wiinscht dmen Gesundhedt
wnd alles @mﬂt/dcmmmlcécnya/m&

in Lauta:
am 03.10. Karl-Heinz Graupner zum 80. Geburtstag
am 13.10.  Georg Wilknitz zum 85. Geburtstag
am 21.10.  Anita Rapp zum 80. Geburtstag
am 31.10. Monika Peschel zum 70. Geburtstag
in Torno:
am 25.10. Dieter Jakobaschk zum 70. Geburtstag
am 29.10. Hermann Steiner zum 85. Geburtstag
in Laubusch:
am 10.10.  Gudrun Hubner zum 75. Geburtstag
am 14.10. Jurgen Reimann zum 75. Geburtstag
Seo )<
R TR R e AT,

ff‘% Shejubilien im Ohktober 2024 P?’TJ*
WOie Stadk Laute grotuliert don Eeleaten aufe Herlichse
wnd wiinscht dwmen Gesundhedt

wnd noch wele wedtere gemeinsame Lebensjale.

in Torno:

am 02.10. Swetlana & Christian zur
Hahn Diamantenen
Hochzeit
in Laubusch:
am 083.10 Irmgard & Eberhard zur

»¥% Langner Eisernen Y

i Hochzeit <
%’ﬂ'#z .;-ﬂ\‘#
T =

Kauflich zu erwerben

Anlasslich unseres Jubilaumsjahres ,,650 Jahre Lauta“ ha-
ben wir diverse Souvenir-Artikel fertigen lassen, die Sie gern
kauflich erwerben kdonnen.

Dies sind:
Festbroschiire (Preis: 10,- €)
Erhéltlich: Stadtverwaltung j—
Lauta/Kammerei ,-.\
LhUTﬂ Heimat ien Wasdel
Anmerkungen ,ﬁﬁ (W
- Die Broschlire umfasst 36 Seiten
mit Bildern (Schwarz-weiB und 1374-2024 |

Farb-Fotos)

Inhalt:

e Vorwort des Birgermeisters

e Geschichtliches

(u.a. zur Lausitz, erste urkund-
liche Erwdhnungen, Lauta in
Sachsen, Lauta wird preuBisch,
Glassandabbau, Braunkohlenin-
dustrie, Aluminiumproduktion,
Vom Vergehen und Werden)

Beutel (Preis: 2,50 €)
Erhaltlich:
Stadtverwaltung
Lauta/Kammerei
Foto-/Reisewelt Riimcke-Veh
Storchen-Apotheke
Drogerie Stascheit
KKK-Landwarenhaus
Britta Deutschmann-
Lebensmittel
Diamant-Apotheke
Seenland-Kiosk
Mode & Geschenke
Petra Finger

Anmerkungen
- MaBe: 38 x 42 cm

- 2 kurze und 1 langer Henkel

PIN/Anstecknadel (Preis: 2,50 €)
Erhaltlich: Stadtverwaltung
Lauta/Kammerei

(@)

A pein KulturPass
wartet auf Dich!

Du wirst in diesem Jahr 18 Jahre alt? Dann schenken wir Dir mit dem
KulturPass ein Budget zum Geburtstag, das Du fiir kulturelle Angebote
einlésen kannst. Dazu gehdren Tickets fir Konzerte, Theater, Museen
oder Kinos, aber auch Biicher, Musik, Workshops und vieles mehr.

Um die KulturPass-Angebote zu nutzen, musst Du
1. die 72 App runterladen oder die 2 WebApp im Browser nutzen,
2. Dein Benutzerkonto erstellen (Registrieren mit Deiner E-Mail-Adresse),

3. Dein Alter nachweisen (Identifikation mit Deinem Ausweis).

HINWEISE ZUR FREISCHALTUNG DEINES BUDGETS:

Fiir den Altersnachweis (Identifizierung) brauchst Du ein Ausweisdokument mit elD-Funktion
und eine sechsstellige PIN.

O Deutsche

orige: einen is mit aktivierter elD-Funktion

Falls Du die PIN nicht mehr weif3t, kannst Du beim Biirgeramt eine neue beantragen.

Nahere Informationen findest Du auch unter: 71 personalausweisportal.de

O EU-Staatsangehérige: eine elD-Karte
Falls Du die PIN nicht mehr weiBt, kannst Du beim Biirgeramt eine neue beantragen.

Nahere Informationen findest Du auch unter: 7 personalausweisportal.de

O Andere
Falls Du die PIN nicht mehr weilt, kannst Du bei der Auslénderbehérde eine neue beantragen.

orige: einen

Wenn Du keine Méglichkeit hast, einen Ausweis mit Online-Funktion zu erhalten, kannst Du
Dich hier Uber ein alternatives Verfahren fir den Nachweis Deiner Identitét informieren:
7 kulturpass.de/alternative-verifizierung

Die einzelnen Schritte zur Registrierung und Budget-Freischaltung (Identifizierung) findest Du
in der KulturPass-App. Einmal freigeschaltet, kannst Du Dein Budget ab dem 18. Geburtstag
Uber die KulturPass-App einlésen.

Weitere Informationen findest Du in der KulturPass-App und unter: 71 kulturpass.de sowie im

71 Help Center unter: 71 service. de/help

Mediaplanung

LINUS WITTICH
Medien KG
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Kammerei

Information zur Grundsteuer 2025

Aufgrund der ab 1. Januar 2025 geltenden neuen Rechtslage kam und kommt es zu
Anderungen bei der Bewertung der Grundstiicke.

Gleichzeitig wird auch die Festsetzung der Grundsteuern den neuen gesetzlichen Regelungen
angepasst.

Die zuletzt erteilten Grundsteuerbescheide waren zugleich Vorauszahlungsbescheide fur
Folgejahre (Mehrjahresbescheide).

Sie wurden in diesem Fall aufgefordert, bis zur Bekanntgabe eines neuen Bescheides jahrlich
zu bestimmten Falligkeitsterminen Zahlungen auf die Grundsteuer zu leisten.

Diese Zahlungsverpflichtungen entfallen ab dem 01. Januar 2025 zunéchst.

Bitte titigen Sie keine Uberweisungen ab 01.01.2025 auf der Grundlage lhres alten
Grundsteuerbescheides.

Sollten Sie lhrem Kreditinstitut zur Bezahlung der Grundsteuer einen Dauerauftrag
erteilt haben, stornieren Sie diesen bitte zum 01.01.2025.

Sofern fir lhren Grundbesitz eine Grundsteuer fur 2025 festzusetzen ist, wird in jedem Falle
(nach dem 1. Januar 2025) ein neuer Grundsteuerbescheid durch die Stadt Lauta an Sie
versandt.

Haben Sie der Stadt Lauta ein SEPA-Lastschriftmandat erteilt, ist nichts weiter zu tun.

Ein Lastschrifteinzug erfolgt erst wieder, nachdem ein neuer Grundsteuerbescheid erlassen
wurde.

Zu beachten ist, dass die neuen Grundsteuerbescheide durch die Stadt Lauta erlassen werden
und die Zahlungspflicht besteht, auch wenn der Grundstiickseigentimer gegen den
Messbescheid beim Finanzamt Einspruch eingelegt hat.

Eine Zahlungsverpflichtung besteht zun&chst nicht, wenn ein Antrag auf Aussetzung der
Vollziehung (AdV) beim Finanzamt gestellt wurde und diese durch das Finanzamt
schriftlich genehmigt ist.

Die Stadt Lauta ist an die Messbescheide, welche vom Finanzamt erlassen werden,
gebunden. Auch bei offensichtlichen Unstimmigkeiten ist die Stadt Lauta nicht fur
Anpassungen hinsichtlich der Bewertung von Grundstiicken zusténdig.

Die Grundstiickseigentiimer mussen sich an das Finanzamt Hoyerswerda,

Pforzheimer Platz 1, 02977 Hoyerswerda wenden.

'?ﬂmﬂ Wwv

Frank Lehmann
Burgermeister
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Bauamt

3-Raum-Wohnung zu vermieten

Die Stadt Lauta vermietet ab sofort im OT Torno, SchulstraBe
7 aim Obergeschoss eine 3-Raum-Wohnung.

Sie befindet sich im std-westlichen Geb&udeteil, gelegen an
der SchulstraBe, und hat eine GréBe von 66,8 m2.

Zur Wohnung gehdren ein Keller und ein PKW-Stellplatz.

Nachfragen richten Sie bitte an das Bauamt der Stadtver-
waltung Lauta:

Ansprechpartnerin

Sylvia Drescher

Tel. 035722 361-55
sylvia-drescher@lauta.de

Laubentsorgung im Stadtgebiet

Die Laubentsorgung im Stadtgebiet ist im § 5 der StraBenrei-
nigungssatzung der Stadt Lauta geregelt. Darin heiB3t es, dass
die Laubentsorgung im Rahmen der Anliegerpflichten von den
Burgern eigenstandig durchzuftihren ist.
Die Bereitstellung von Laubcontainern durch den Bauhof ist kei-
ne Pflicht der Kommune, sondern eine freiwillige Aufgabe. Es
ist bereits bekannt, dass die Laubentsorgung fur die Anlieger
an baumreichen StraBen eine groBe Belastung darstellt und wir
mdchten diese mit der Bereitstellung von Containern bei der
Reinigungspflicht unterstitzen.
Sofern der Laubfall erheblich steigt, werden wir wieder zum ent-
sprechenden Zeitpunkt unsere Container an den nachstehen-
den Ortlichkeiten platzieren.
Stadt Lauta und Dorf
- Stellplatz Brandenburgplatz/Ecke WestfalenstraBe
(Trafo-Station)
- Karl-Liebknecht-StraBe/Ecke John-Schehr-StraBe
(gegenulber Kiichenstudio)
- Karl-Liebknecht-StraBe/Ecke BachstraBe
- August-Bebel-StraBe/Ecke UhlandstraBe
und neben Firma Klim

- Parkplatz Friedhof Lauta

- verléangerte WeststraB3e

- Grinflache vor Karl-Marx-StraBe 26-28

- Grinflache Am Anger

- Rosa-Luxemburg-StraBe/Ecke ParkstraBe Containerplatz
und Parkplatz Caritas Station

- NordstraBe Ecke ParkstraBe

- EbertstraBe Richtung NordstraBe

- WohlerstraBe Parkplatz Ludwig-Jahn-StraBe

- Rodntgenplatz

- Berliner StraBe/Ecke Senftenberger Strae

- Lauta Dorf - groBer und kleiner Dorfanger

OT Laubusch

- Siedlung Parkflache HauptstraBe
neben Zufahrt Gartenanlage

- Siedlung Griunflache zwischen ehem. Freibad
und ehem. Grundschule

- Bergmannsheimstatten Parkplatz vor ehem. Rathaus

- Bergmannsheimstétten Parkflache vor Arztehaus

- Kolonie Markt Laubusch

- Kolonie NordstraBe/ Ecke ParkstraBe

OT Torno, Leippe

- Leippe Dorfaue

- Torno Anger

Wir verweisen auch in diesem Jahr darauf, dass in die Contai-
ner keine Gartenabfélle bzw. Plastesdcke mit Laub eingewor-
fen werden dulrfen. Leider missen wir immer wieder feststellen,
dass vereinzelte Birger dies missachten. Sollten solche Beob-
achtungen gemacht werden, bitten wir zeitnah um entsprechen-
de Hinweise.

Bei widerrechtlichen Mullentsorgungen wird der stadtische Bau-
hof einzelne Container nicht wieder aufstellen! Unser Bauhof
fahrt zur Laubzeit stetig alle Container zur Leerung ab, jedoch
bedarf es fir das gesamte Stadtgebiet zzgl. Ortsteile nebst an-
deren zu verrichtenden

Arbeiten etwas mehr Zeit. Hierbei bitten wir um lhr Verstandnis.

Bauamt

» Steffen Wehner «

Ihr Medienberater vor Ort fiir Sie da!

0162 2676999

steffen.wehner@wittich-herzberg.de
| www.wittich.de

WITTICH

\ A meinort

by LINUS WITTICH

MEDIEN

Verteilung

LINUS WITTICH Medien KG
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Aus den Ortsteilen der Stadt

sbautzen ~

s DER LANDKRELS

Qﬁn| wsz Mitmach-Projekt

Gestalter

Gemeinsam Teilhabe im Alter erfahren

Wir laden Sie ein zu unseren kostenfreien Angeboten!

Unsere nachsten Veranstaltungen:pg;ﬂz@/o

Donnerstag 10. Oktober 2024

Gestalter-Treff: Bonsai-Workshop

Wilfried Ibscher erklart die Aufzucht der Mini-Baume
Zeit: 15— 17 Uhr | Ort: Kulturhaus Laubusch
Anmeldung bis 02.10.2024!

Mittwoch 16. Oktober 2024

Stuhl-Yoga mit Anke Stefaniak / FSG Medizin
Bewegungs- und Entspannungsiibungen fiir alle Bewegungs-
eingeschrankten (auch Rollstuhlfahrer*Innen)

Zeit: 9:30 — 10:30 Uhr | Ort: Kulturhaus Torno
Anmeldung bis zum 10.10.2024 (telefonisch oder per E-Mail)!

Mittwoch 23. Oktober 2024

Igel-Workshop — den Garten igelgerecht gestalten

mit Kerstin Zagorski und der Walderlebnisschule Johannisthal
Zeit: 10:30 — 12:00 Uhr | Ort: Walderlebnisschule, SchloBstraRe 2, Lauta
Anmeldung bis 17.10.2024!

Mittwoch 30. Oktober 2024

Markttag mit Infostand

mit dem AWO Gestalter-Projektteam
Zeit: 8:00 — 12:00 Uhr | Ort: Wochenmarkt in Lauta am Netto

MENSCHEN

—— HIER TREFFEN SIE UNS AUCH —

Gestalter-Trodeln
auf dem Flohmarkt
Lauta

s 3. Oktober 8 — 16 Uhr
m@ 2024 bm Verkehrsgarien n Lauis

Donnerstag 7. November 2024
650 Jahre Lauta — Schulgeschichte der Stadt

Prasentiert von Herrn Matthes und Frau Rede
Unterstitzt durch das AWO Gestalter-Projekt

Zeit: 15:00 — 17:00 Uhr | Ort: Kulturhaus Laubusch, Kleiner Saal

Fir alle Interressierten! Ohne Anmeldung! Eintritt frei!

Gefardert durch:
Das Projekt ,Gestalter — Gemeinsam Teilhabe im
Alter erfahren” wird im Rahmen des Programms Bundesministerium
,Starkung der Teilhabe &lterer Menschen — gegen * Tidr Familie, Senigren, Frauen
Einsamkeit und soziale Isolation” durch das Bun- and ]LIEHId
desministerium fiir Familie, Senioren, Frauen und
Jugend und die Européische Union lber den Eu-
ropéischen Sozialfonds Plus (ESF Plus) gefordert.

Das Projekt , Gestalter” ist initiiert von
der AWO Lausitz und der Stadt Lauta und fin-
det vom 1.10.2022 bis zum 30.9.2027 statt.

Ziel ist es, ungewollter Vereinsamung dlterer
Menschen entgegenzuwirken.

Mitmachen kénnen alle Personen ab 60
Jahren und alle Institutionen, Organisationen
und Unternehmen mit Wirkungsort in der
Stadt Lauta.

Alle Angebote und Beratungen
sind fiir Sie kostenlos!

AWO Projektbiiro im
Kulturhaus Laubusch

HauptstraRe 10
02991 Lauta, OT Laubusch

Offnungszeiten:

Montag, Mittwoch und Donnerstag
von 9.00 bis 11.00 und von 15.00 bis
17.00 Uhr

Telefon: 035722 248457
E-Mail: gestalter@awo-lausitz.de
Web: www.awo-lausitz.de/gestalter/

*barrierefreier Zugang zum Kulturhaus mit Vor-
anmeldung maglich

**Termine in anderen Ortsteilen werden gesondert
bekannt gegeben
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Kita- und Schulnachrichten

Neues aus der IB-Kita West

Das neue Schul- und Kitajahr
| ist bereits im vollen Gange und
wir blicken gespannt auf unsere
gemeinsame  Elternversamm-
lung am 25. September. Hier
| wird sich die Stadt, vertreten
durch Herrn Lehmann, zum Ki-
taneu- bzw. -umbau auBern.
Das wird sicherlich eine groBe
Herausforderung fir alle wer-
den. Die Erzieher unserer Kita
hatten eine Fortbildung zum
Thema: ,,Sicher durch die Vor-
schulzeit“, welche sehr wissenswert fur uns war. Es ging um
Grundfertigkeiten, die das Kind flir die Schule braucht, Tipps
und Tricks fur eine optimale Stifthaltung, wie lerne ich richtig mit
meinem Kind, um nur einige zu nennen. Auch fir uns waren ei-
nige neue interessante Sachen zum Anwenden in der Kita dabei.
Vielen Dank an die Ergotherapie ,Hand in Hand“. Demné&chst
findet nochmal eine Veranstaltung fir interessierte Eltern statt.

Achtung, ab 8. Oktober 2024 findet in unserer Kita wieder der
wochentliche Krabbeltreff in den Rdumen der Krippe statt. Im-
mer dienstags von 15.00 - 16.00 Uhr kénnen sich Eltern mit ih-
ren Kindern im Alter bis 12 Monaten zum Krabbeln, Spielen und
Kontakte knlpfen treffen. Wir freuen uns auf sie und ihr Kind!

Das Erzieherteam der Kita-West

Brandneue Bildungsschatze
unserer VdK-Kita

'g"ﬁf = »Regenbogen*

Unsere Hohepunkte:

1. Musikschule: Montag, den 28.10.2024 und nach Absprache
2. Englisch: Donnerstag, den 24.10.2024

3. Yoga: 02.10./09.10./16.10./24.10. / 30.10.2024

4. Projekte, Traditionen, etc.:

DANKbar sein, DANKbarkeit erleben, jemanden DANK schen-
ken — all das sind wichtige Werte unserer Gesellschaft. Jeman-
den seinen Dank auszusprechen oder diesen sogar selbst zu
erhalten, kann einen mit Freude und Gllck erflllen. Aber was
bedeutet es tUiberhaupt dankbar zu sein und woflr dirfen wir es
eigentlich sein?

Unser traditionelles ,Ernte — Dank — Fest“ am 08.10.2024 bie-
tet eine gute Gelegenheit, dieses wichtige Thema aufzugreifen
und wieder bewusster in unseren Alltag einflieBen zu lassen.
Gleichzeitig ist dieses christliche Fest fur uns auch der Auftakt
eines Erndhrungsprojektes, welches wir rund um den ,Welt-Er-
ndhrungstag“ am 16.10.2024 durchfiihren. Wir werden gesunde
Lebensmittel mit allen Sinnen wahrnehmen und diese gemein-
sam zu leckeren Speisen zubereiten, aber auch erfahren, woher
unsere Nahrungs- und Lebensmittel eigentlich kommen und wie
sie produziert werden.

Die Héhepunkte im Monat Oktober starten direkt am 01.10.2024
mit der abenteuerlichen Reise in die Welt der Blicher. Das Vor-
lesen ist ein Grundstein fir das erfolgreiche Lesenlernen. Es
trainiert nicht nur die Konzentration und stéarkt den Wortschatz,
sondern férdert auch das logische Denken und Erinnerungsver-
mdgen. Daher ist es neben der taglichen Einschlafgeschichte
schon seit vielen Jahren Tradition, dass unser lieber Vorlesepate
Herr Noack unseren Kindern aus seiner spannenden Geschich-
tensammlung vorliest. Welches aufregende Buch wird er dieses
Mal in seinem groBen Marchenkoffer mitbringen?

Wir sind schon jetzt voller Vorfreude.

Die Grundziige der Demokratie lernen unsere ,Regenbogen-
Kinder® bereits bei uns im Kindergarten durch viele Méglich-
keiten der Partizipation kennen. Ein Beispiel daflir sind unsere
regelmaBigen Kinderkonferenzen (Kiko), bei denen sie ihr Recht
auf Teilhabe und Mitbestimmung erleben und gemeinsame
Entscheidungen treffen kdnnen. Am 22.10.2024 werden wir in
der Kiko Uber unser 10. Kinderrecht sprechen, das ,Recht auf
Schutz im Krieg“. Am 23.10.2024 treffen sich die Delegierten,
um die Inhalte auszuwerten und auf ein kinderfreundliches Wa-
benplakat zu bringen.

Die Erganzung ,Kinderperspektive“ unseres Qualitatsmanage-
ments bietet uns immer wieder neue Methodiken, um uns im
Alltag bewusst auf die Ebene des Kindes einzulassen. Dadurch
ist gewahrleistet, dass wir Pddagoginnen den Blick des Kindes
wahren, aber auch die Kinder stets die Mdglichkeit haben, sich
frei zu &uBern, Winsche und Kritiken anzusprechen. Unser Le-
ben in unserer kleinen gemutlichen Kita wird somit kontinuierlich
durch das Kind selbst gestaltet und verdndert. Beim nachsten
+Kinder-Leiter-Beschwerde-Gesprach“ mit unserer Kita-Leitung
Frau Radisch am 25.10.2024 findet die Methodik der ,Be-
schwerdemauer” ihren Einsatz.

Ich wiinsche lhnen und lhren Familien einen schoénen Start in
den Herbst und erholsame Feier- und Ferientage!

Cécilia Richter

Vereine und Verbande

Herbstfest des VdK

Um 15:00 Uhr begriBten Frau Heisch und Frau Reiche die VdK-

Mitglieder und Gaste und informierten lber anstehende Themen
und Termine.

Alle Mitglieder und Géste beteiligten sich an der Umfrage zum
kunftigen Standort der reparierten Glocke. Eine kleine Spende
in Hohe von 40,- € und die ausgeflllten Zettel wurden dem Bur-
germeister Ubergeben.

Herr Lehmann war als Uberraschungsgast erschienen und in-
formierte Uber die Begleitumstande zum Standort der Glocke.
Das gemeinsame Kaffeetrinken mit selbstgebackenem Kuchen
von Frau KloB (vielen Dank, war sehr lecker) fand mit musikali-
scher Begleitung durch Herrn Lehmann statt.

Danach begriiten wir Frau Weber vom Singekreis Lauta. Ge-
meinsam wurde musiziert und gesungen.

Ein schéner Nachmittag ging mit einem kleinen Abendessen zu
Ende.

Danke an alle fir die umfangreichen Vorarbeiten.



Lauta

-22 -

Nr. 10/2024

Impressionen Herbstfest
VdK-OV Lauta

_J Hr.Lehmann

Hterbstfest "

VdK OV-Lauta | g o
i | IV

i

Informationen der Kulturkirche

Dankeschon!
Fiir das schone Kinderfest!
Es war magisch!

Auf diesem Wege mdchte ich mich im Namen unseres Vereins
fur die herzliche Zusammenarbeit bei der Gestaltung und Durch-
fihrung unseres traditionellen Kinderfestes an der Kulturkirche
bedanken. Eine gegenseitige Unterstitzung durch andere Verei-
ne unserer Stadt, von auBerhalb, Privatpersonen oder Unterstut-
zer habe ich so noch nie erfahren. Man musste nur in die glick-
lichen Kinderaugen schauen und man bekam ein Strahlen im
Gesicht. Vor der Kirche brachten sich die Feuerwehr Lauta mit
spritzigen Wasserspielen und die Verkehrswacht mit ihrem Ge-
schicklichkeitsparcour ein. Natirlich war die HUpfburg ein An-
ziehungsmagnet. Im Garten gab es dann weitere interessante
Aktivitaten.

£ WG T R ol

Die Naturforscherstrecke wurde auch in diesem Jahr gern an-
genommen und wollte kein Ende finden. Hier konnte man sein
Wissen Uber die Pflanzen - und Tierwelt unter Beweis stellen.
Kreative Angebote gab es unter anderem durch die Holzstube
Kamenz und das Steine malen. Der Kinderschutzbund Kamenz
hatte mit dem ,,Schoénheitssalon® und Kinderschminken auch ei-
nen groBen Anziehungspunkt geschaffen. Gern genutzt wurde
die groBe Malwand, hier entstand ein so schdnes und kreatives
Gemeinschaftswerk.

Neben leckeren Eis, Kuchen und Zuckerwatte war nattrlich das
Kinderprogramm mit ,,Meister Blauknopf* der Héhepunkt. Mit
seiner lustigen und zauberhaften Show begeisterte er Gro3 und
Klein. Man weif3 es nicht genau, ob er gezaubert hatte oder es
dem magischen Kinderfest zuzuschreiben war, denn auf einmal
kam sogar der ,Weihnachtsmann“ angestiefelt. So konnte der
ein oder andere Weihnachtswunsch schon ge&uBert werden
oder man hielt sich dann doch bedé&chtig im Hintergrund. Un-
sere Tombola und das Glicksrad durften natirlich auch nicht
fehlen. Herzlichen Dank an alle Sponsoren fiir die riesige Unter-
stltzung.

Wir freuen uns aufs nachste Jahr!

Unser nachstes traditionelles Kinderfest findet am 30.8.2025
statt. Seid jetzt schon gespannt!

Ricarda Mdiller

Aktivitaten zum
Tag des offenen Denkmals 2024

Der Tag des offenen Denkmals wird bundesweit koordiniert
durch die Stiftung Denkmalschutz und findet jedes Jahr am 2.
Sonntag im September statt, ist also eine feste Gré8e im Veran-
staltungskalender.

Zahlreiche Besucher nutzten vielerorts die Gelegenheit, um his-
torische Bauwerke zu besichtigen.

Auch in Laubusch gab es viel zu entdecken. Die jeweiligen Ver-
eine/Mitglieder und Helfer hatten sich gut vorbereitet, um In-
teressierenden Auskunft Uber die historische Entwicklung von
Laubusch zu geben.

Im Kulturhaus Laubusch waren Mitglieder vom Heimatverein
Laubusch, vom Verein der Freunde des Kulturhaus Laubusch
e. V. und der Mal- und Zeichenzirkel prasent. Uber den ganzen
Sonntag verteilt nutzten immer wieder Géste, auch Urlauber des
Lausitzer Seenlandes, sogar Besucher aus Dresden und Interes-
sierende, die im Kulturhaus gebotenen Ausstellungen zu besich-
tigen und an den Fuhrungen teilzunehmen.

So freute sich u.a. auch Zirkelleiterin Ingrid Urbantke Gber den
Besuch von Lotta Pohling (10 Jahre) aus Laubusch. Lotta be-
wunderte die ausgestellten Arbeiten im Zirkelraum und die be-
malten Steine, welche die Zirkelmitglieder als jingstes Projekt
begonnen hatten. Unter fachménnischer Anleitung von Ingrid
Urbantke Ubte sich Lotta erstmalig im Portrat zeichnen.(siehe
Foto) Da ihr das Zeichnen groBe Freude bereitete, lberlegt Lotta
nun, ab Oktober den Mal- und Zeichenzirkel zu besuchen und
einen Schnupperkurs abzulegen.

Auf der gleichen Etage des Zirkelraumes war auch ein reger
Besucherstrom in den Raumlichkeiten des Heimatvereines zu
beobachten. Die Gaste besichtigten die wertvollen Zeitzeugen,
Fotos, Karten und Geréte aus verschiedenen Bereichen — Arbei-
ten und Leben in Laubusch.

Im groBen Saal hatte der Mal- und Zeichenzirkel eine kleine Ga-
lerie mit Arbeiten von Fritz Tréger selber, von Schilern von Fritz
Tréger und Arbeiten von Mitgliedern des Malzirkels vorbereitet.
Darunter waren Werke des Dresdner Malers Fritz Troger dabei,
wie z. B. das ,Stellwerk IlI“ von 1963 und die ,Betriebsfeuer-
wehr“ von 1961. Diese Galerie bereicherte am Ambiente im gro-
Ben Saal.

Die Mitglieder vom Verein ,Freunde des Kulturhaus Laubusch
e.V.“ organisierten mit groBer Einsatzfreude einen kleinen Imbiss
an der Bar (Kaffee, Kuchen, Getranke), welches von den Gasten
dankbar angenommen wurde.

Bei Kaffee und Kuchen entfachte sich so mancher Plausch Uber
Erlebtes in Laubusch. Die organisierten Filmvorfiihrungen in
Absprache mit dem Heimatverein fanden von den Besuchern
ebenfalls groBen Zuspruch. Darunter war eine virtuelle Zeitreise
durch Laubusch, die Brikettfabrik, ein Videofilm vom Festum-
zug 625 Jahre Laubusch und ein Sonderfilm einer Privatperson,
welche 1990 mit Wartburg durch Laubusch unterwegs war. Alles
wertvolles Material — was recht anschaulich die historische Ent-
wicklung Laubusch belegt.
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Positiv zu erwédhnen auch die organisierten Flhrungen durch
das Kulturhaus Laubusch, von der Haushistorie von 1937, Gber
DDR-Zeiten bis heute. Mitglieder des Vereins ,Freunde des Kul-
turhaus Laubusch e.V. informierten die Gaste Uber wichtige Eck-
daten und Meilensteine der Entwicklung von Laubusch, einschl.
des Konzepts der Gartenstadt ,Erika“. So durften die Besucher
u.a. auch im Dachgeschoss (partiell) mal schauen....

Auch Birgermeister Frank Lehmann kam mit Géasten ins Ge-
sprach und sprach allen Vertretern der beteiligten Vereine seinen
aufrichtigen Dank fUr das gezeigte Engagement aus.

In Summe war es eine runde Sache, wie gemeinsam der , Tag
des offenen Denkmals” vorbereitet und gestaltet wurde. (es hat
alles gut miteinander harmoniert — der Traditions-/Heimatverein,
der Verein ,Freunde des Kulturhaus Laubusch e.V.* und der Mal-
und Zeichenzirkel, eine beispielgebende Einsatzfreude wurde
gezeigt)

Durch das bauliche Ensemble von Kulturhaus, Schule und Bar-
barakirche hatten die zahlreichen Gaste die Mdglichkeit, einen
groBen Fundus an geschichtlichen Erkenntnissen zu erfahren
und detaillierte Besichtigungen vor Ort durchzufihren. In der
Schule selber war u.a. der sanierte Marchenbrunnen ein Besu-
chermagnet und die organisierten, historischen Schulfiihrungen
positiv zu nennen.

Text und Foto: Christine Primpke

Informationen des KSV 69 Lauta e.V.

Abteilung Kegeln
Die Saison der Kegler und Keglerinnen ist gestartet. Mit Siegen
und Niederlagen wurde die neue Spielserie eingelautet.
Unsere Frauen sind noch nicht ganz in der neuen Saison ange-
kommen, hingegen die Méanner klasse gestartet sind.
Weiterhin Gut Holz allen Mannschaften!

KSV 69 Lauta e.V.

Gerne kénnen immer wieder Wissbegierige vorbei kommen und
unsere Abteilungen in den Bereichen: Fitness, Kegeln und Kraft-

sport unterstttzen.
Besuchen Sie uns
im Internet wittich.de

Welltiommens fe: do
LINUS WITTI0H Med:en KG,

WAL e il WUper '
welterdelfes.)

Wir helfen lhnen gerne weiter.

Tel.: 03535 489-111//-119und -118
E-Mail: vertrieb@wittich-herzberg.de
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um die Gans
ab 14 Uhr
am 15.12.2024

V4 5 Mugein 1,00€

‘ ITurnschuhe
mitbringen!

Im Finale ab

- 20 Uhr werden
die Besten
mit Preisen
ausgezeichnet

3=0Q0X0sTOLIT=0S

Die Silvesterparty wird die letzte in diesem Jahr sein. Sobald
Karten & Co. bestellt werden kdnnen, gibt es Informationen.

Wir freuen uns auf einen regen Besuch und méchten mit euch
allen nochmal einen tollen Silvesterabend verbringen.

SG-Turbine Lauta e.V.
(Abteilung Kegeln)

Wie immer zu Beginn der neuen Saison fand auch dieses Jahr
wieder unser traditionelles Sommerturnier statt. Trotz des nicht
Antretens einiger Mannschaften war viel SpaB und Spannung
dabei.

Bei den Damen spielte Turbine Lauta 1 gegen Turbine Lauta 2,
jeweils zu dritt.

Hier gewann Turbine 1 mit 1476 zu 1392 Holz. Beste war Lucin-
da Schmidt mit 539 Holz (Tagesbeste). Bei Turbine 2 war Hilde-
gart Zippert mit hervorragenden 480 Holz die Beste.

Bei den Mannern gewann Blau-WeiB-Spremberg mit 3137 Holz.
Was gleichzeitig ein neuer Mannschaftsbahnrekord ist. Bester
und Tagesbester war U. Ketzer mit 549 Holz. Den 2. Platz beleg-
te der KSV 69 Lauta mit 2954 Holz.

Hier war E. Frank mit 516 Holz der Beste. Platz 3 ging an die
Gastgeber Turbine Lauta mit 2847 Holz. Hier spielte A. Doltze
mit 501 Holz das beste Ergebnis.

Frauen

Fir unseren Frauen beginnt die neue Saison erst am 22.09.2024
in Lawalde.

Bericht folgt beim nachsten Mal.

Ménner

Zu Beginn der neuen Saison gab es fir unsere Méanner eine
Heimniederlage mit 2788 zu 2858 Holz und 2:6 Punkten. Hier
spielte Thomas Krannich mit 516 Holz das beste Ergebnis.
Beim Baruther SV gab es eine deutliche Niederlage mit 2990 zu
2612 Holz und 7:1 Punkten. Hier war wieder Thomas Krannich
mit 474 Holz der Beste.

Kinder- und Jugendtreff ,,KJT 77"

StraBe der Freundschaft 77, Lauta
OKTOBER

OFFENER TREFF in der Schulzeit montags, dienstags,
mittwochs & freitags ab 15 Uhr

OFFENER TREFF in den Ferien nach vorheriger
gemeinsamer Absprache

Tischtennis, kochen, gamen, schwatzen, kickern, Dart spielen,
biken- kommt einfach vorbei.

DRACHENFEST
16. Oktober in Kooperation mit IB Kita West

**x Anderungen vorbehalten ***

FUR UNSEREN KINDER- UND JUGENDTREFF SUCHEN WIR
SIE / SUCHEN WIR DICH:

Riickfragen gern an Nancy Hauke, 035722 - 93779. Nancy.Hauke@ib.de -

Menschsein m
starken
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Der Kultur- und Traditionsverein Torno e.V. ladt ein

HALLOWEEN

FUR GROSS UND KLEIN

26.10.2024 | AB 15 UHR

/
(Y KULTURHAUS

u
&
K

<4 TORNO

) U e—

& A 16 UFR HOMNT DIE

ZU BESUCH
15 UHR: RINDERSCHMINKEN & BASTELN D
17 UHR: MITMACH-PROGRAMM ]
18 UHR: FACRELUMZUG MIT DER FEUERWEHR J/
19 UHR: FEUERSHOW
LECKERES AUS DER HEXENKUCHE

oTOCRBROT AM FEUER =y
RAFFEE UND RUCHEN ETC.;‘




Lauta -26 - Nr. 10/2024
Unser Programm fiir den Monat Oktober 2024
08.10.2024 7. Oktober - Wie war es damals
Erinnerungen, Begebenheiten
Die Verkehrswacht Lauin informiert 10.10.2024  Treffen der ,Strickliesel“
- Stricken und Hakeln von Babybekleidung fir
—— . . —
VERKEHRS das Projekt ,Frihe Hilfen“ des Landratsamtes
mre 2024 im Verkehrsgarten in Lauta Bautzen
e 15.10.2024 Kleines Erntedankfest
- Es qgibt viel Leckeres zum Essen und Trinken
22.10.2024 Fit im Kopf
- Heiteres Gedéachtnistraining
24.10.2024  Treffen der ,Strickliesel
- Stricken und Hékeln von Babybekleidung fir
Am O3, 102024 von 0900 - | 7:00 U das Projekt ,Frihe Hilfen® des Landratsamtes
keine Anmeldung ntlg, Aufbau sb 07:30 Uhr / der Einirin st frei Bautzen
29.10.2024 Kreatives Basteln

Auvch 2024 machien wir wieder mit der
FFW Lauta Stadt musammenarbeiien.

AnBerdem wind es cine Werbeschau mit Tombaola der
Rassekaninchenzlichter aus Hoyerswerda geben,

Thanér Vervia i sack 2004 Teil vos icken S8¥cadlichen
Veranstabungen,

Wir planen:

unsere Fahmadsicherheitstage, Projekie fir Jung und Alt und einiges mohr
Unser Verkchrsganien kann filr lhee Festlichkeiten gemictet werden,

ﬂﬁ@ | Posasscelft s Feeunduchall
EB g0
S e

- 7
7\
caritas

Der Caritas-Seniorenklub

 Lauta informiert

=

Wenn Blatter bunt sich farben

Wenn Blatter bunt sich farben

und Herbstzeitlosen bliih'n —

die Menschen Pilze sammeln
und Schwalben slidwartzs zieh'n.

Offnungszeiten

Dienstag 13.00 - 16.00 Uhr
Donnerstag 13.00 - 16.00 Uhr
Telefonnummer: 035722 939302

An diesen Tagen erreichen Sie uns auch telefonisch von 12.00
- 16.30 Uhr.

- Aus naturlichem Material
- Kann auch gerne etwas mitgebracht werden

Wir laden neue Besucher recht herzlich in unseren Klub ein und
freuen uns auf Sie!

Cornelia Maltan und ihr Team

Nachbarschaftshilfeverein e.V.
Hoyerswerda

A2

NHVey.

Begegnungsstatte ,,Stelldichein“ Lauta

Termine im Oktober 2024

Jeden Dienstag und Donnerstag 15.00 — 17.30 Uhr

- Kaffeenachmittag mit frisch gebackenem Kuchen
- Spielenachmittag (Rommé, Skip-Bo u.a.)

01.10.2024

15.00 Uhr Ratselquiz zum Thema ,,Herbst*

10.10.2024

15.00 Uhr Halma, Mensch &rgere dich nicht und andere
Brettspiele

17.10.2024

15.00 Uhr  Oktoberfest — ein bayrischer Nachmittag

24.10.2024

15.00 Uhr »Sport frei“ heiBt es heute wieder im ,,Stelldich-

ein“

Am 31.10.2024 (Reformationstag) bleibt unser Klub geschlos-
sen.

Inge Roick und Regina Goreck

lhr Amts- und Mitteilungsblatt

online als ePaper lesen!

Die ganze Zeitung im ePaper-Format
zum Blattern und weitere nitzliche
Informationen zur Ausgabe.

Lesen Sie gleich los: epaper.wittich.de/2784

LINUS WITTICH: Anzeigen | Beilagen | print & online
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Verein fiir historische Technik Lauta e.V.

XX. Treffen fiir historische Fahrradmotore und Mopeds

Mit dem MAW um _glie_ Lausitzer SEE

Am Sonnabend den 12..0'ktober 2024

Treffpunkt:
Touristinfo Hafen Partwitz
Zufahrt neben Partwitzer Reiterhof, Richtung See

Teilnahmebedingungen:
max. 100cem UND , Pedale™
vor Baujahr 1930 max. 200ccm UND , Pedale*

UND Zulassung!

Alles wie immer??2??

...oder alles doch ganz anders? Lasst Euch iiberraschen...

1 Camping ab Freitag Nachmittag moglich, abends gemiitliche Runde
| am Sonnabend Frithstiick ab 7.30 Ul
| GroBe Ausfahrt um 10 Uhr
Mittags Feldkiiche und andere Leckereien...
Nachmittag Kaffee und Kuchen

Iis laden emn:

Die Mitgheder und Freunde vom ,
Verein fiir historische Technik Lauta e.V, 7

Historisehe
N
o - Lautae. W
N

Lausitzer Seenland Brandenburg

mit freundlicher Unterstiitzung durch:

Zweckverband

Infq unter: 0171-4113262 und 0152-57093857
Regionalinfo: Www.lausitzerseenland.de
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Kirchliche Nachrichten

Pfarrer Simmank informiert

Gottesdienste der Evangelischen
Gesamtkirchengemeinde Mittellausitz und der
Kirchengemeinden Lauta-Dorf und Lautawerk

Gottesdienst am 29.09.2024 (18. Sonntag nach Trinitatis)

09.30 Uhr Hohenbocka

09.00 Uhr Torno mit Erntedank und Abendmahl
09.45 Uhr Bernsdorf Erntedank und Abendmahl
10.30 Uhr Lauta Stadt mit Erntedank und Abendmahl
11.00 Uhr Laubusch mit Erntedank und Abendmahl

Kollekte: Fur die eigene Kirchengemeinde

Gottesdienst am 06.10.2024 (Erntedanksonntag)

08.30 Uhr Lauta-Dorf mit Erntedank und Abendmahl
09.45 Uhr Hosena mit Erntedank und Abendmahl
11.00 Uhr Hohenbocka mit Erntedank und Abendmahl

Kollekte: Fur die Aktion ,Kirchen helfen Kirchen

Gottesdienst am 13.10.2023 (20. Sonntag nach Trinitatis)
09.00 Uhr Hohenbocka

09.00 Uhr Torno

Der Gottesdienst von Lauta Stadt findet um 9.00 Uhr in Torno statt.
Kollekte: Fir die Kunst- und Kulturarbeit in der Landeskirche

Gottesdienst am 20.10.2024 (21. Sonntag nach Trinitatis)

09.00 Uhr Bernsdorf
09.00 Uhr Hosena
10.00 Uhr Lauta-Dorf Hubertusmesse

Kollekte: Fur den Lebenshof in Ludwigsdorf
Gottesdienst am 27.10.2024 (22. Sonntag nach Trinitatis)

08.30 Uhr Laubusch

09.00 Uhr Torno mit Abendmahl

09.45 Uhr Bernsdorf

10.30 Uhr Lauta Stadt mit Abendmanhl
11.00 Uhr Hohenbocka mit Abendmahl

Kollekte: Fir die Gefangnisseelsorge

Gottesdienst am 31.10.2024 (Reformationstag)
09.00 Uhr Lauta-Dorf mit Abendmanhl

10.30 Uhr Hosena mit Abendmahl

Kollekte: Fir die missionarischen Dienste

Gottesdienst am 03.11.2024 (23. Sonntag nach Trinitatis)

08.30 Uhr Hohenbocka

09.00 Uhr Torno

09.45 Uhr Bernsdorf

10.30 Uhr Lauta Stadt

11.00 Uhr Laubusch mit Abendmahl

Kollekte: Fir die Jugendnacht des CVJM

Gottesdienst im Altenheim am Schmelzteich
Dienstag, 22.10.2024 um 10.00 Uhr

Veranstaltungen

Ortskirchenrat Laubusch
Der Gemeindekirchenrat trifft sich zur néchsten Sitzung am
23.10.2024, um 17.00 Uhr in der Laubuscher Barbarakirche.

Gemeindenachmittage in Laubusch
Der nachste Gemeindenachmittag findet am 23.10.2024 um
15.00 Uhr im Gemeinderaum der Barbarakirche statt.

Kirchenchor in Laubusch

Der Kirchenchor trifft sich jeden Mittwoch um 19.00 Uhr im Ge-
meinderaum der Barbarakirche in Laubusch.

Wer gern mitsingen méchte, melde sich bei den jeweiligen Chor-
proben an.

Gesamtgemeindefrauenkreis unter der Leitung von Monika
Simmank

Am 11.09.2024 und am 11.12.2024, um 19.00 Uhr werden die
néchsten Zusammenkuinfte im Pfarrhaus Hohenbocka sein.
Frauen, die an verschiedenen Themen und Gespréchen interes-
siert sind, kdnnen sich gern dazu gesellen. Der Kreis trifft sich
alle 2 Monate.

Frauenhilfe Lauta-Dorf im Gemeinderaum Lauta-Dorf,
jeweils 15.00 Uhr,
Montag: 14.10.2024, 11.11.2024 und am 09.12.2024

Ortskirchenrat Lauta-Dorf im Gemeinderaum Lauta-Dorf,
jeweils 19.00 Uhr,
Donnerstag: 10.10.2024, und am 14.11.2024

Abgabe der Erntedankgaben
Die Abgabe der Erntedankgaben findet in der Laurentiuskirche

Lauta-Dorf am 05.0ktober in der Zeit von 16.00 Uhr bis 17.30 Uhr
statt. Gleichzeitig wird gebeten sich am Schmicken des Altars
und beim Wickeln der Ranke zu beteiligen. Die Erntedankgaben
werden in diesem Jahr wieder dem Kinderheim im Luisenstift in
Kdnigsbrick zur Verfigung gestellt.

Kinder-Eltern-Gottesdienst fiir die Region

Nach Absprache

Pfarrer Gerd Simmank

ist telefonisch erreichbar unter Tel. 035756 60895

(oder 035722 91286)

im Ev. Pfarramt, 01945 Hohenbocka, Dorfaue 10.

Fir kurze, gemeindebezogene Riickfragen kdnnen Sie sich auch
telefonisch an die Vorsitzenden der Orftskirchenrate wenden:
Lauta-Dorf mit Torno u. Leippe:

Frau Sigrid Roeser, 035722 91994

Lauta-Stadt: Herr Peter Kasper, 0171 3275 436

Pfarramt: DorfstraBe 9, in 02991 Lauta-Dorf

Gemeindekirchenrat Lauta-Stadt
in der Stadtkirche, jeweils 19.00 Uhr,
am 02.10.2024 und 04.11.2024

Familienkreis Lauta-Stadt
Jeden 3. Freitag im Monat um 19.00 Uhr in der Stadtkirche
Am 18.10.2024, 15.11.2024 und am 20.12.2024

Bibelkreis Lauta-Stadt in der Stadtkirche Lauta,
jeden 3. Donnerstag im Monat 19.00 Uhr
Am 17.10.2024, 21.11.2024 und am 19.12.2024

Christenlehre in Lauta

Die Christenlehre findet jeweils am Mittwoch von 16.45 Uhr bis
17.45 Uhr im Gemeindehaus Lauta-Dorf, DorfstraBBe 9, statt.
AuBer in den Ferien.

Konfirmandenunterricht in Lauta und Laubusch
Vorkonfirmanden und Konfirmanden der Region Lauta sind ab
dem 7. Schuljahr herzlich eingeladen zum Konfirmandenunter-
richt mit Pfarrer Simmank.

Jeweils Donnerstag, um 16.30 Uhr

im Pfarrhaus Hohenbocka, Dorfaue 10.

Pfarrer Gerd Simmank

ist telefonisch erreichbar unter Tel. 035756 60895

(oder 035722 91286)

im Ev. Pfarramt, 01945 Hohenbocka, Dorfaue 10.

Fir kurze, gemeindebezogene Ruckfragen kdnnen Sie sich
auch telefonisch an die Vorsitzenden der Gemeindekirchenrate
wenden:

Lauta-Dorf mit Torno u. Leippe:

Frau Sigrid Roeser, 035722 91994

Lauta-Stadt: Herr Peter Kasper, 0171 3275 436

Pfarramt: DorfstraBe 9, in 02991 Lauta-Dorf

Kirchliche Nachrichten in Lauta-Dorf und Lauta Stadt

Liebe Gemeindeglieder in Lauta-Dorf und Lauta-Stadt, wir infor-
mieren Sie dariliber, dass die kirchlichen Nachrichten nur noch
im Stadtanzeiger und in den jeweiligen Schaukésten bekannt-
gegeben werden.

Darlber hinaus kénnen Sie sich auch gern im Internet auf der
Homepage informieren. Geben Sie unter Google einfach Got-
tesdienst Lauta-Dorf ein und klicken Sie dann auf den Reiter
Lauta-Stadt oder Lauta-Dorf, oder auf den Reiter Gottesdienste.
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Sonstiges

LEADER-Region Lausitzer Seenland =0

, 9 Lousitzer !B
Lokale Aktionsgruppe (LAG) Seenland "o
Pressemitteilung

3. Projektaufruf der LEADER-Region Lausitzer Seenland

Am 01.08.2024 startet der 3. Projektaufruf in der LEADER-Region Lausitzer Seenland: Biirger, Unterneh-
men, Vereine und Kommunen kénnen bis zum 30.10.2024 ihre Projekte einreichen und sich fiir eine For-
derung bewerben. Die einzelnen Projekte missen einen Beitrag zu den strategischen Zielen und Hand-
lungsfeldern der LEADER Entwicklungsstrategie (LES) leisten.

Gefordert werden soll
lung, Grundver und Lek

n: Wirtschaft, Tourismus und Naherho-

aus den |
itd sowie Natur und Umwelt.

Fur den 3. Projektaufruf stehen insgesamt 1.000.000 € furr die Forderung bereit. Bei der Projektauswahl
sind auBerdem die Handlungsfeldbudgets laut den Vorgaben der LES zu beachten.

Stichtag zur Einreichung der Projekte ist der 30.10.2024, die Auswahl findet am 25.11.2024 statt.

Welche Projekte mit den zur Verfligung stehenden Férdermitteln fiir eine Férderung vorgeschlagen wer-
den, entscheidet die Lokale Aktionsgruppe (LAG). Entscheidungsgrundlagen dafiir sind der vollstandige
Projektfragebogen, die Vorgaben im Aktionsplan der Entwicklungsstrategie und die Bewertungsmatrix zur
Auswahl der Projekte. Diese Unterlagen und weitere Informationen finden Sie auf der Internetseite der
Region: www.ile-lausitzerseenland.de.

Sie haben Fragen? Wir beraten Sie gern!

Frau Sophia Kockot, Tel.: 0351-8408212; Mail: sophia.kockot@sweco-gmbh.de oder
Frau Elisa Greif, Tel.: 0351-840 8217; Mail: elisa.greif@sweco-gmbh.de

Zur LEADER-Region Lausitzer Seenland gehéren die Stdadte bzw. Gemeinden Bad Muskau, Boxberg, Elster-
heide, Gablenz, Grof8 Diiben, Hoyerswerda, Krauschwitz, Lauta, Lohsa, Kreba-Neudorf, Rietschen, Schleife,
Spreetal, Trebendorf und Weifskeif3el

Vorsitzender LEADER-Region!
Herr D. Wolf

Stadt Hoyerswerda

Altes Rathaus

Markt 1

02977 Hoyerswerda
www.ile-lausitzerseenland.de

Holranzio von der
Europischan Union

Einladung
»Schulgeschichte der Stadt Lauta“

Sehr geehrte Einwohner,
hiermit méchten Frau Rhede und ich |h- N
nen den neuen Termin fir den Vortrag _
zur ,,Schulgeschichte der Stadt Lauta“ mitteilen.
Dieser findet nun am

Donnerstag, dem 07.11.2024 um 15.00 Uhr
im kleinen Saal des Kulturhauses in Laubusch statt.

Wir méchten Sie dazu recht herzlich einladen.

Dietrich Matthes

2. Alu-Werker-Treffen

Achtung! Achtung!

Es ist wieder so weit.
Unser 2. Alu-Werker-Treffen findet am Freitag,

25.10.2024, 17:00 Uhr
in der ,,Quellendiele” Lauta, statt.

Bitte meldet euch bei uns bis zum 10.10.2024 bei
- Ute Pohling, Tel.-Nr.: 035722 91279
- Wolfgang Rieck, Tel.-Nr.: 01573 4373198

Wir hoffen auf rege Teilnahme.

Landkreis Bautzen:
auffdlliges Messfahrzeug im Einsatz

Das Projekt ,Digitale Integrationsplattform fir StraBendaten®
(DIS) befindet sich in der zweiten Projektphase. Die Digitali-
sierung der StraBennetze aller 57 Gemeinden des Landkreises
Bautzen ist weit vorangeschritten, seit Marz 2024 erfolgt fiir
Uber 4.500 km eine StraBenbefahrung im gesamten Landkreis.
Die speziellen Messfahrzeuge der Firma LEHMANN + PART-
NER GmbH aus Erfurt sind u.a. mit hochaufldésenden Kameras
bzw. einer Panoramakamera und verschiedenen Laserscannern
ausgestattet. Mit Hilfe dieser Technologie werden alle gemeind-
lichen StraBen digital vermessen, somit erhalten die Verwaltun-
gen ein realitdtsgetreues Abbild ihrer Infrastruktur, einen soge-
nannten ,Digitalen Zwilling“.

Die erhobenen Daten sind Grundlage fur die Aktualisierung der
StraBen-Bestandsverzeichnisse, hierzu sind die Stadte und Ge-
meinden rechtlich verpflichtet.

Bei der StraBenbefahrung werden die Bestimmungen des Da-
tenschutzes konsequent eingehalten. Personenbezogene Da-
ten, wie Gesichter und Kfz-Kennzeichen, werden automatisiert
unkenntlich gemacht.
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Umleitungsfahrplan Regionalbus Oberlausitz GmbH
= . Regionalbus Oberlausitz GmbH R Bo Reginnalbun
778 Lauta - Laubusch - Tatzschwitz - Sabrodt Paul-Neck-Strale 139, 02625 Bautzen Oeriausiiz
. Tel. (03591) 49 11 30
Giiltig ab 02.09.2024 Umleitu ngsfahrplan www.regionalbus-oberlausitz.de wirsind (7 tramsdio
Verkehrstage Montag-Freitag
Fahrtnummer 3 5 7 9 11
Verkehrshinweise S S S
& & & & &
kommt als...
Linie 784 (1)an
Lauta Coppi-Schule (1)ab 12:13 13:13 14:13  15:13
Lauta Kita Firlefanz 1 12:14 13:14 14:14  15:14
Lauta Bahnhof (2) 12:16 13:16 14:16  15:16
Lauta Stidtor (2) 12:17 13:17 14:17  156:17
Laubusch Siedlung 12:22 13:22 14:22 15:22
Laubusch Volksbad 12:23 13:23 14:23  15:23
Laubusch Heimstatten 12:25 13:25 14:25 15:25
Laubusch Verwaltung 12:27 13:27 14:27  15:27
Laubusch Kolonie 11:44 12:29 13:29 14:29 15:29
Linie 783 nach Klein Seidewinkel ab| 12:42 13:42 14:42  15:42|
Kortitzmuhle 11:48  12:33 13:33 14:33 _ 15:33
| Linie 792 von Hoyerswerda Am Stadtrand an| F 15:34]
| Linie 792 von Hoyerswerda Grundschule am Park an| S 15:33
|_Linie 792 von Hoyerswerda Bahnhof (2)an| 11:46 __12:26
Geierswalde 11:50  12:35 13:35 14:35 15:35|10:40 13:40 16:40| 10:40 13:40 16:40
|Geierswalde Am Leuchtturm (1) J11:51  12:36 13:36 14:36 _ 15:36] 10:41 13:41 16:41]10:41 13:41 16:41
| Linie 792 von Hoyerswerda Am Stadtrand an| F 15:37]
| Linie 792 von Hoyerswerda Grundschule am Park an| 13:38 14:38 S 15:36
|_Linie 792 von Hoyerswerda Bahnhof (2)an| 11:49 _ 12:29
Tatzschwitz 11:53  12:38 13:38 14:38 15:38/10:43 13:43 16:43 | 10:43 13:43 16:43
|Geierswalde Am Leuchtturm (2) 11:54 12:39 13:39 14:39  15:39
| Linie 792 von Hoyerswerda Am Stadtrand an F 15:34]
| Linie 792 von Hoyerswerda Grundschule am Park an 13:35 14:35 S 15:33]
|_Linie 792 von Hoyerswerda Bahnhof (2)an| 11:46 _ 12:26
Geierswalde 11:55  12:40 13:40 14:40 15:40
Klein Partwitz Siedl. Wendesch 12:01  12:46 13:46 14:46 15:46
Klein Partwitz 12:03  12:48 13:48 14:48 15:48
Bluno Gasthaus 12:10  12:55 13:55 14:55  15:55
Bluno Schule 12:12  12:57 13:57 14:57 15:57
Sabrodt Siebanlage 12:14  12:59 13:59 14:59  15:59
Sabrodt Ausbau 12:15  13:00 14:00 15:00  16:00
Sabrodt b HY Gasthaus an| 12:18  13:03 14:03 15:03 _ 16:03

S: nur an Schultagen
&: Niederflurbus
F: nur an Ferientagen

778 Sabrodt - Tatzschwitz - Laubusch - Lauta

Regionalbus Oberlausitz GmbH
Paul-Neck-Strale 139, 02625 Bautzen
Tel. (03591) 49 11 30

Giilig ab 02.09.2024 Umleitungsfahrplan wwnw.regionalbus-oberlausitz de
Verkehrstage Montag-Freitag S
Fahrtnummer 4 6 10 12 14 602 604 606 | 702 704 706
Verkehrshinweise S F s S

&U &U &U &U &U [ &U &U &U | &U &U &U

Sabrodt b HY Gasthaus ab] 06:15 12:18 13:18 14:18
Sabrodt Ausbau 06:17 12:21 13:21 14:21
Sabrodt Siebanlage 06:18 12:22 13:22 14:22
Bluno Schule 06:20 12:24 13:24 14:24
Bluno Gasthaus 06:21 12:25 13:25 14:25
Klein Partwitz 06:28 12:32 13:32 14:32
Klein Partwitz Siedl. Wendesch 06:31 12:34 13:34 14:34
Geierswalde 06:38 12:40 13:40 14:40
Linie 792 nach Hoyerswerda Bahnhof _ (2) ab 12:44 13:44 14:44
Geierswalde Am Leuchtturm (1) 06:39 12:41 13:41 14:41
Tatzschwitz 06:42 12:42 13:42 14:42111:00 14:00 17:00]11:00 14:00 17:00
Geierswalde Am Leuchtturm (2) 06:44 12:44 13:44 14:44|11:02 14:02 17:02]11:02 14:02 17:02
Geierswalde 06:45 12:45 13:45 14:45]111:03 14:03 17:03]11:03 14:03 17:03
Kortitzmuhle 06:47 12:47 13:47 14:47111:05 14:05 17:05|11:05 14:05 17:05
Laubusch Kolonie 06:51 12:51 13:51 14:51|11:09 14:09 17:09|11:09 14:09 17:09
Laubusch Verwaltung 06:53 12:53 13:53 14:53 | 11:11 14:11 1711 11:11 1411 1711
Laubusch Heimstatten 06:55 12:55 13:55 14:55]11:13 14:13 17:13]11:13 14:13 17:13
Linie 783 von Klein Seidewinkel an
Laubusch Siedlung 06:58 12:58 13:58 14:58 [ 11:16 14:16 17:16[11:16 14:16 17:16
Lauta Stidtor (4] 07:03 13:03 14:03 15:03|11:21 14:21 17:21[11:21 14:21 17:21
Lauta Bahnhof (1) |07:06 13:05 14:05 15:05]11:23 14:23 17:23]|11:23 14:23 17:23
Lauta Brandenburgallee 1) 07:08 13:07 14:07 15:07 | 11:25 14:25 17:25]|11:25 14:25 17:25
Lauta Ci)Dpi-Schule (1)an] 07:10 13:08 14:08 15:08 | 11:26 14:26 17:26] 11:26 14:26 17:26
weiter als...
Linie 784 (1)ab 11:28 14:28 17:28]11:28 14:28 17:28

S: nur an Schultagen

U: geédnderte Fahrt aufgrund einer Baustelle/Umleitung

&: Niederflurbus
F: nur an Ferientagen

778 Sabrodt-T

Gliltig ab 02.09.2024 - Linie am 24.12./31.12. auBBer Betrieb

atzschwitz - Laubusch - Lauta

Regionalbus Oberlausitz GmbH
Paul-Neck-StraRRe 139, 02625 Bautzen
Tel. (03591) 49 11 30
www.regionalbus-oberlausitz.de

Verkehrstage Montag - Freitag Sonn- und Feiertag
Fahrtnummer 4 6 10 12 14 | 602 604 606 | 702 704 706
Verkehrshinweise S F S S A A A A A A
Sabrodt b HY Gasthaus abl06:15 06:25 12:18 13:18 14:18

Sabrodt Ausbau 06:17 06:28 12:21 13:21 14:21

[Sabrodt Siebanlage 06:18 06:29 g g

Bluno Schule 06:20 06:31 :

Bluno Gasthaus 06:21 06:32

Klein Partwitz 06:28 06:39

Klein Partwitz Siedl. Wendesch 06:31 06:41

Geierswalde 06:38 06:47

Linie 792 nach Hoyerswerda Bahnhof _ (2) ab)

Geierswalde Am Leuchtturm (1) ]06:39 06:48

Tatzschwitz 06:42 06:49 14:00 17:00{11:00 14:00 17:00
Geierswalde Am Leuchtturm (2) |06:44 06:51 14:02 17:02]11:02 14: :
Geierswalde 06:45 06:52 12: i . :03 14:03 17:03]11:03
Kortitzmiihle 06:47 06:54 12:47 13:47 14:47(11:05 14:05 17:05]11:05

Laubusch Kolonie 06:51 06:58 12:51 13:51 14:51]111:09 14:09 17:09]|11:09

Laubusch Verwaltung 06:53 07:00 12:53 13:53 14:53[11:11 14:11 17:11[11:11

Laubusch Heimstatten 06:55 07:02 1 i g 113 14:13 17:13]11:13

Laubusch Volksbad 06:57 07:04 12:57 14:15 17:15]11:15

Linie 783 von Klein Seidewinkel an 06:5

Laubusch Siedlung 06:58 07:05 12:58 14:16 17:16[11:16

Lauta Sudtor (1) |07:03 07:10 13:03 14:21 17:21|11:21

Lauta Bahnhof (1) ]07:06 07:12 1 14:23 17:23|11:23

Lauta Brandenburgallee (1) 07:08 07:14 1 14:25 17:25|11:25 :
Lauta Coppi-Schule (1)an]07:10 07:15 13:08 14:26 17:26]11:26 14:26 17:26
weiter als...

Linie 784 (ab 14:28 17:28]11:28 14:28 17:28

S: nur an Schultagen

&: Niederflurbus

F: nur an schulfreien Tagen

RBO s

p=
v sind {7 tromedi

RBO

Wit sind C*‘ ey

A: nur vom 29.03. bis 03.11.2024
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Nach Redaktionsschluss eingegangen

Ehrenamt des Monats September 2024

Eine Saule der Kirchengemeinde Lauta-Dorf

Sigrid Roeser ist ein leuchtendes Beispiel fur ehrenamtliches
Engagement in der Kirchengemeinde Lauta-Dorf. Von friihester
Jugend an ist sie in der Kirche aktiv und hat sich unermidlich
fur die Gemeinschaft eingesetzt. lhr unerschutterlicher Glaube
ist der Antrieb flr ihr weitreichendes Engagement.

Als Vorsitzende des Gemeindekirchenrates (GKR) in Lauta-Dorf
bis 2023 und nun als Vorsitzende des Ortskirchenrates spielt Si-
grid Roeser eine zentrale Rolle in der Gemeindearbeit. Zusatz-
lich ist sie stellvertretende Vorsitzende im Gemeindekirchenrat
der Gesamtkirchengemeinde Mittellausitz. Ihr Wirken in diesen
Gremien bedeutet nicht nur, Verantwortung zu Ubernehmen,
sondern auch aktive Mitgestaltung fir die Gemeinschaft.

Eine ihrer bedeutendsten Aufgaben war die Mitwirkung an der
Sanierung der Laurentiuskirche und des Glockenturms in Lauta-
Dorf. Sigrid Roeser hat viel Zeit und Mihe investiert, oft an der
Seite ihres Mannes, um zu berdumen und Ordnung in die Din-
ge zu bringen. Der Erhalt der historischen Gebdude liegt ihr am
Herzen, ebenso wie die Gemeinschaft unter den Gemeindemit-
gliedern.

Sigrid Roeser ist nicht nur bei baulichen Herausforderungen an-
zutreffen, sondern auch in den alltdglichen Aufgaben der Kir-
chengemeinde. Sie versieht den Kuster- und Blumendienst fur
die Gottesdienste in Lauta-Dorf, Gbernimmt die Verantwortung
fur Lektorengottesdienste und organisiert den Weltgebetstag
der Frauen. In ihrer Funktion als Ansprechpartnerin ist sie bei
allen kirchlichen Aktivitaten prasent - sei es beim Kirchenputz,
Kuchenbacken oder bei Krippenspielen.

Auch die Antragstellung von
Fordermitteln  schreckt  sie
nicht.

Uber die Gemeindearbeit hin-
aus, pflegt sie enge Kontakte
zum Heimatklub Lauta-Dorf
und ist eine liebevolle An-
sprechpartnerin fir die Bewoh-
ner des Ortlichen Pflegeheims,
die sie an ihrem Geburtstag
besucht. |hre herzliche Art und
ihr waches Auge flr die Bedirf-
nisse der Menschen machen
sie zu einer unverzichtbaren
Stitze.

LWir sind dankbar fir Men-
schen wie Sigrid Roeser, die
mit ihrem Engagement und
ihrer Hingabe unsere Gemein-
schaft bereichern“, so Land-
rat Udo Witschas in seiner
Laudatio. Gemeinsam mit der
Ehrenamtsbeauftragten Dunja
Reichelt wirdigte er das auBer-
gewdhnliche Engagement von
Sigrid Roeser mit der Urkunde

V. I. n. r.: Ehrenamtsbeauftrag-
te Dunja Reichelt, Pfarrer
Gerd Simmank, Ortskirchen-
rétin Angelika Kubisch,
Geehrte und Ortskirchenrats-
vorsitzende Sigrid Roeser,
Landrat Udo Witschas,
Birgermeister Frank Leh-
mann, Ortskirchenrat Lothar
Krautz Quelle: Landratsamt
Bautzen

zum Ehrenamt des Monats September. Den Gllickwiinschen
schloss sich Blrgermeister Frank Lehmann an. Gemeinsam
wlnschten sie Sigrid Roeser weiterhin Kraft und Elan fir ihr Eh-
renamt sowie Gottes Segen auf allen Wegen!

—— Anzeige(n)



